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Sztahánovistáb, ifjúnmnbSsob, 

dolgozó nők az új élmunkások 
között

Jól halad Hajdú megyében 
a termelési szerződések kötése
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1 Sxtshánov-mozgalom 
jelentősége

p- w$ BílíUiÁROv-moasaiom a 
pmnkások és munkásnők, olyan 
jsozgalma, amely szocialista 
építőmunkánx történetének egyik 
legfényesebb lapja lesz” — mon­
dotta Sztálin elvtárs 1935 novem­
berében a sztahánovisták első 
gwúVjetúnióbeü értekezletén, s 
gztáiin elvtárs szavait ma már 
jaagyszerű eredmények igazolják, 
gíiszen a szovjet sztahánovisták 
voltak azok, akik. élenjárva pél­
dát matattak a termelékenység 
goba nem látott emelésére, a vi- 

el3ű szocialista államának
iegsziiárdítására. Vájjon nlncs-e 
roszlánrésze a sztaUánovisták- 
ak a Nagy Honvédő Háború 
■yőzelmee betejezésében, nem se 
;ítettek-o a szovjet katonák nősl 
tílszabaditó karcaibaúT A. mun- 
ca élenjáró harcosainak neve 
lemcsak a Szovjetunió történeté 
>0 kerülnek be aranybetílkkel, 
ianem tisztelettel és megbecsl­
éssel emlegetik Sztaháoov, Bü­
rgin és a többiek nevét szerte 
i világon a dolgozók milliót Ma 
Biár nekünk is vannak sztaháno- 
Vistálnk, aluk a szovjet emberek 
útmutatására indultak el a di­
csőséges úton, 8 ma már ml is 
tisztán látjuk a Sztahánov-moz 
galom jelentőségét. Sztahánov 
mozgalmunkon keresztül mérhet­
jük le azt a határtalan nagy se­
gítséget, amelyet a Szovjetunió 
Sztahánov-mozgalmától kaptunk, 
g amelyet ma a Párt vezetésével 
egyre szélesebb méretekben ki­
terjesztenek munkásaink, a veze­
tő munkásosztály legjobb fiai.

Ml a Sztahánov-mozgalom ’je­
lentősége ?

„A múltban.., a szocialista 
verseny első fejlődési szakaszá­
ban, a szocialista verseny nem 
okvetlenül függött össze az új 
technikával... viszont a szocia­
lista verseny jelenlegi fejlődési 
szakasza, a Sztahánov -mozgalom: 
okvetlenül összefügg a? új tech­
nikával” — mondja Sztálin elv- 
lém. Nem beszélhetünk Sztahá- 
nov-mozgaiomrcl új technika, új 
munkamódszer nélkül. A fennálló 
normát tízszeresére, húszszorosá­
ra, vagy ennek többszörösére 
nem képesek teljesíteni a munká­
sok az új teennika, uj munka­
módszer alkalmazása nélkül. 
Sztahánov, Buszygin 6,1 a töb 
élek „megnyei geit-k és elörehaj- 
toUák a teenn-kát” s példájuk 
nyomán Muszka, Pozsonyi, Hor­
váth elvtárs szintén az új munka­
módszerek, űi technika alkalma­
zásával érik ci kimagasló telje­
sítményeiket.

Mit jelent még ez a mozgalom ? 
„a Sztahánov-mozgalom a mun­
kások és munkásnők olyan moz­
galma, amely céljául a jelenleg 
érvényben levő technikai normák 
kiküszöböléséi, az üzemek terve­
zett teljesítőképességének emelé­
sét, a létező termelési tervek és 
mérlegek megváltoztatását tűzte 
ki. „Szakadatlanul előre! — ez a 
sztahánovisták jelszava győzd 
ic az elavultat és teremts újat 
amely előre viszi i haladást. 
Hogy mit eredményezett ez
- . .i-r-i-i-tf arra elegendő«u/.v «jeluniőOaíi, ax 1 a o

példának reuíjzni, hogy míg a 
két világháború közötti időszak­
ban & tőkés országok gazdasága 
az 1913-as szinvona. körül topo­
gott, ugyanez idő alatt a Szovjet­
unió ipara tizenkétszeresére nö­
vekedett. Ma . az imperialisták 
gazdaságát a válság fojtogatja, 
a Szovjetúnióbaa 41 százalékkal 
haladta meg 1548 júniusában az 
ipar napi átlagos termelése az 
1940-63 színvonalat, ibs mit ered­
ményezett Magyarországon 7 Az 
ötéves terv 8—Ív hónappal ez­
előtt nyilvánosságra hozott beru­
házási összege 35—37 milliárd

Az Imperialisták feladták __ 
azt a reményt, hogy meginthetik 

a népi demokráciát Kínában
. . .11__ _o c-rinrpt nVL

forint volt, december 9-én pedig 
az országgyűlés 60.9 milliárd fo­
rintos beruházást szavazott meg.
Ezt mondotta Gerö elvtára; „A 
magyar gztahánov-masgalom 
megszületése az utóobi hetek fo­
lyamán, a Sztálin elvtárs 70. szü­
letésnapjával kapcsolatos munka­
felajánlások, a munkaverseny ki- 
szélesedése és hatalmas lendülete 
arra figyelmeztetnek, hogy mun­
kásosztályunk, dolgozó népünk 
hazaszeretetében, a munkához, a 
termeléshez, az államhoz való új 
viszonyában olyan alaknázhatat- 
lan tartalékokkal rendelkezünk, 
amelyeket hiba volna tekintetbe 
nem venni új, ötéves tervünk 
alapvető számainak meghatározá­
sánál.“'

„Némelyek azt hiszik, hogy a 
szocializmust meg 'ehet szilárdí­
tani azzal, hogy az emberek bizo­
nyos anyagi egyenlőségét hozzuk 
létra a szegényes élet alapján.
Ez a szocializmus kispolgári el­
képzelése.’ A valóságban a szo­
cializmus csak a munka maga­
sabb, a kapitalizmusénál maga­
sabb termelékenységének alapján 
győzhet, a termékek és minden­
féle szükségleti cikkek bőségének 
alapján, a társadalom összes tagjai 
ómódú és kulturált életének alap­
ún ... a Sztahánov-mozgalom

• eientősége abban áll, hogy ez a 
mozgalom a technika régi. nor­
máit, mint elégteleneket, meg­
dönti, sok esetben túlhaladja a 
munka termelékenységének a ve­
zető kapitalista országokban el­
ért fokát s llymódon gyakorlati 
lehetőséget nyit a szocializmus 
további megszilárdítására orszá­
gunkban, lehetőséget arra, hogy 
országunk a legnagyobb jólétben 
élő országgá váljék” — mondja 
Sztálin elvtárs 1935-ben.

Nos, Franciaországban a kor­
mány a létminimumot 9500 frank- 
ban akarja megszabni, holott még 
_ tőkések érdekeit szem előtt 
tartó gazdasági ügyek államtit­
kársága is 13.600 frankban álla­
pította meg, az USA ipari terme­
lési színvonala 1948-ban alig 80 
százaléka volt az 1943-as színvo­
nalnak - nálunk a Szovjetunió 
példáján és támogatásával egyre 
növeljük gazdaságunkat, a beke- 
tábor nagyobb dicsőségére, erejé­
nek fokozására. Hozzákezdünk 
szocialista hazánk felépítéséhez, a

MIW>
S ebben a harcban ot. járnak a 
élen a béketábor, a szocializmus 
hős katonái: a sztahánovmták.

Ä Svéd Kommunista Párt lapja: 
a Nye Dag vezércikkében azzal a 
ténnyel foglalkozik, hogy Nagy- 
britannia elismerte a pekingi népi 
kormányt. Az elismerés ténye — 
állapítja meg a lap — elárulja, 
hogy az angol imperialisták „fel­
adták a reményt, hogy megdönt- 
hetik a népi demokratikus rendszert 
Kínában”.

Titonak a biztonsági tanácsba 
való beválasztása kapcsán a svéd 
lap megállapítja: „Az imperialista 
küldöttek viselkedhetnek, ahogy 
akarnak. Ez azonban nem akada 
lyozhatja meg a kínai nép valódi 
képviselőit abban, hogy rövidesen 
elfoglalják helyüket és szavazzanak 
a biztonsági tanácsban."

A Dán Kommunista Párt lapja: a

Land og Folk azzal kapcsolatban, 
hogy Dánia elismerte a pekmgi 
népi kormányt, rámutat, hogy Dá­
nia csupán Nagybritannia példáját 
követte. A koppenhágai külügymi­
nisztérium utasítást kapott. Dániá­
nak, akárcsak Nagybritanniának — 
jóllehet kisebb mértékben — nagy 
gazdasági érdekei fűződnek Kmá 
hoz —. de a dán érdekek egymá­
sukban nein voltak képesek arra 
bírni a dán kormányt, hogy elis­
merje a szabad Kínát. „Csupán a 
külföldről érkezett utasítás — álla­
pítja meg a lap — gyorsította meg 
a dán kormány koponyainak műkö­
dését."

A kínai néphadsereg csapatai si­
keresen folytatják Hainan szigeté­
nek megtisztítását. A néphadsereg

csapatai a sziget nyugati felébed 
folytatták sikeres hadműveleteiket. 
Ennek során ártalmatlanná tettek 
két Kuomintang-zászlóaljat. Sok 
foglyot ejtettek és hadianyagot 
zsákmányoltak.

A felszabadított Kína népe 
óriási lelkesedéssel jegyzi 

a népi győzelmi Köicsönköívényt
Valamennyi nagyobb _ városban a 

munkások, a felszabadító hadsereg 
katonái, az értelmiségiek, a gyaro-. 
sok, a kereskedők óriási lelkesed»* 
sei jegyzik a kínai népi győzemu 
kölcsönkötvényt. Előrelátható, hogy 
a jegyzések lényegesen felül fog« 
ják múlni a kölcsön összegét.

Tovább éleződnek
az angol-amerikai ellentétek

Újabb felhő sötétíti el az angol*' 
amerikai „barátság" amúgy is bo­
rús égboltját — állapítja _ meg a 
moszkvai rádió hírmagyarázója. — 
Január 2-án a Reuter jelentette, 
hogy megszakadtakba tárgyalások 
egy • gyarmati kölcsön ügyébm a 
brit gyarmatfejlesztő társaság és 
a nemzetközi újjáépítési és fejlesz­
tési bank között. A Reuter ügy­
nökség jelentést közölt a társaság 
elnökének sajfóértekezlétéröl is. Az 
elnök kifejtette, hogy a bank jeite- 
teleinek elfogadása egyértelmű lett 
volna amerikai beavatkozással a

gyarmatok igazgatásába és ez 
mondotta — elfogadhatatlan .volt 
angol szempontból.

A britek — állapítja meg a hír­
magyarázó — most saját fc-rukon 
tapasztalhatják, mit jelent az a ba- 
rátság, amelyet az amerikai .,se- 
gélyprogram” hirdet az úgyneve­
zett elmaradott országok felé: az 
amerikai dollárkirályok „segítsé­
gük” fejében meg akarják vetni la­
bukat az angol gyarmatbirodalom­
ban. Az amerikai ba- '.rok, ha 
pénzről van szó, csak a teljes De­
kódolást ismerik. A feltétele elfo­

gadása esetén a Wal Street uiai 
elöbb-ulóbb gondoskodtak volna 4 
brit tőke teljes kiszorításáról, bogy; 
szabadkezet biztosítsanak az^ ame­
rikai pénzügyi kalózoknak.. az 
eredményé a brit munkáspárti kor* 
mány politikájának, un'!' *~.t?
sorra feladta gazdasági és politikai 
hadállásait az amerikai imperiauz- 
mus egyre fojtogatott) parancs* 
uralma előtt. A kölcsöntárgyaiasok 
megszakításával meggyőzően feje' 
zödik ki a brit gyarmatosítok ea 
az amerikai imperialisták közötti 
ellentétek újabb kiéleződése.

Hatalmasan emelkedik malom- 
oaplr- és faiparunk tennelese 

ötéves terv eisö évében
... - s __d t/0.1 amplu A nal

A malomipai termelése jelentő­
sen emelkedik az ötéves terv so­
rán. 1954-ben több mint háromne­
gyed millió tonnával többet produ­
kál majd, mint 1949 -ben. A malom­
ipar termelésének emelkedését je­
lentős beruházások biztosítják.

Már az első tevvévben új álla­
mi malmot létesítenek Szom­
bathelyen két és fél millió io- 

rint beruházással.
1950-ben korszerűsítik a nyírbátori 
malmot, továbbá a veszprémi, sop­
roni, sárospataki malmok gépberen­
dezését úgy, hogy a malmok^ tel­
jesítőképessége 25—30 százalékkal 
emelkedik. 850 ezer forint költség­
gel négy malmot villamosítanak vi­
déken.

A papíripar fejlődése 
az ötéves terv első evében
Az ötéves terv során a papir­

és nyomdaiparban 165 millió forin­
tot fordítanak beruházásra. A pa­
píripar termelését az ötéves terv 
eiső évében jelentős ' eruházások- 
kai emelik.

A csepeli papírgyárban úgyne­
vezett folyamatos anyagíel.lol- 
gozót és főzőberendezést he­

lyeznek üzembe,

amelyeknek segítségévéi hazai szereinek tel, amely a papirhuilade* 
nyersanyagból, rizsszalmából cső-. kot cellulózénak dolgozza ei. A 
másolópapír és karton alapanyagot I csepeij papírgyárban új cellulóza 
állítanak elő. Egyik üzemünkben I ~zemrész épül. 
újrendszerű rostíeűáró berendezést

Uj bútorgyár létesül iaiparunfc 1950-ik évi tervében
Az ötéves terv első évéhen *or- és a fűrészipar 1950-uen^áncfürá/

szerű bútorgyár létesül Fest- 
szentlőríncen. A gyár egyik rész­
legében típusbútort, a másikban 
pedig irodabútort gyártanak. A 
pestszentlőrinci bútorgyárát a 
legkorszerűbb gépekkel szerelik 
fel.

Faiparunk gépi beruházásait a 
Szovjetúniótói kapott gépekkel 
hajtjuk végre. A lemez-, a butor-

szeket, henger csiszolókat, lemez* 
szelezögépeket és számos más 
korszerű gépei kap a Szovjetunió­
tól.

Faiparunknak az ötéves terv. 
végrehajtásához elegendő és jói 
képzett szanmunkásra van szük­
sége. A szakmunkásképzés bizto­
sítására három tanműhelyt léte­
sítenek.

Terjed a modenai vérengzés elleni 
tUiaeezs szirdittmozgaiom siasiitszasöin

, ___ *.-.r/.i,n.nvo0(y m Perhon Ilit..Az általános sztrájk, ameiyet 
keddre Emilia tartományban el- 
ha tál óztak, kiterjed egész Romag. 
nám, valamint Genovára és Vero­
nára is — jelenti az AFP.

A többi tartományok helyi mun­
kakamarái különféle intézkedése­
ket határoztak el, melyek a tilta­
kozó határozattól munkebeszünte. 
lésig terjednek

Modenában rendőrség és kato­
naság tartja fenn a rendet. A vá­
rosban hétfő délután óta minden

tevékenység megbénult.
Az építőipari, vegyipari éa 

nyomdai munkások elhatározták* 
hogy kedden 24 órás sztrájkba 
lépnek.

Modicában, Raguza közelében 
Sóéiba rendőrsége rátámadt több, 
száz mezőgazdasági munkásra* 
akik béremelést követelve, körül* 
vették a községházát. Az így ka, 
letkezett összetűzés során négy; 
tüntető és három rendőr megsebe­
sült.
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Az ötéves terv folyamán hatalmas feladatok 
várnak a Magyar Tudományos Akadémiára

Kibővül a mdománvos status
A Mágyar Tudományos Akadó- zet szoros kapcsolatban áll majd a 1Nyomán megszervezi 

miára az^ötéves tervben hatalmas dokumentációs központtal, J rendszeres tudósképzést. Az Aka-
Sí Ä. A. » KSSS?tSä, SATi'Ä Ayl J&sm-tsg

Sztálin elvtár»
az első ötéves terv
eredményeiről

a, -..“r-ÄSSi’tSS
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leiaudu-m x ui it«I-«- « --- , ,
adata, hegy a tudomány oteve* ter- 
vének végrehajtását ellenőrizze és
irányítsa. . .

A Tudományos Akadémia uj tu 
dománycs intézeteket is letes't.
Többek között központi fizikai in­
tézet is épül. 1950-ben alakul meg 
a Szovjet-Magyar Tudományos in­
tézet. Az intézetben kivaio szakem­
berek dolgoznak majd, akiknek jejj ütéseteknek tíz nagy
adata tanu.manyozm az 1 * intézetben való csoportosítása.S5UiSSl",™ÄrtW*l'n,SX»ml. 1950-bea a S,„

y OnOUbtsuum cu t vi, J .
tudomány hataimas eredményei mi­
nél gyorsabban eljussanak a ma­
gyar dolgozók legszélesebb köreibe. 
Az ötéves tervben kezdi meg mű­
ködését a műanyagkutató a gyógy; 
szerkutató és a textilipari kutató 
intézet. Megalakulnak a tuberkmo; 
zis virus- és nitrobiologiai kutató 
intézetek Az ötéves terv első évé­
ben belejeződik a szétszórt mező-

a ’ *_1. — ti1? fi A CM

Kerepel * ^a ^ tudós-lliét mény kiegé
szítése is, azonkívül, akik már a
muH évben bekerültek a *Uj0IT1a 
nvo<s státuszba, az idén uj tudomá­
nyos káderek is illetménykiegészí­
tésben részesülnek. A tudományos 
státusz tehát kibővül, népi demo­
kráciánk ismét hatalmas összegeire, 
juttat a tudósoknak, hogy azok 
anyagi gondok nélkül végezhessék 
népgazdaságunk szempontjából igen 
fontos munkájukat.

A ®iF@SZ debreceni e«ervexefe_
ax SSéwes terv te8«d®tairci

*<©*&**» 1» DÉFOSZ szervezetei«
Vasárnap a DÉFOSZ aebreceni 

szer\ezetc gyűlést tartott, melyen 
a hároméves terv eredményeit, a 
DÉFOSZ egyéves munkájának 
eredményeit és hibáit és az ötéves 
.érvben a DEFOSZ-ra háruló fel­
adatokat vitatták meg. Ezenkívül 
a gyűlés megtárgyalta a közvetlen
feladatokat is. e

Máiyinka István elv tars, a UL- 
FOSZ debreceni szervezete titka; 
rának megnyitója után beszámoló 
következett.

A DÉFOSZ egyéves múltja igen 
jelentős eredményeket hozott dol- 
aozó parasztságunk erősoaese, ej- 
fódése szempontjából. A kulakok 
fokozódó támadása ellen a egvedte 
a dolgozó parasztságot és an« a 
legjelentősebb eredmények köze 
tartozik, hogy a Párt mellett ha 
talmas méretű nevelo.nunkat vég 
zett mezőgazdaságunk elmaradott- 
sálának felszámolása érdekében. 
Ugyancsak a DÉFOSZ jó munká­
jának jelentős része van abban, 
hogy a középparasztsag .tekmte 
;yesy része elfordult a kuiakoktol,

azaz szembefordult a kizsákmánya 
lókkal és egyre fokozottabb mér­
tékben fordul középparasztságunk 
a munkásosztály szövetsége tele, 
mert jövőjét, méghozzá boldogabb 
jövőjét csak Így látja biztosított­
nak.

Akadtak hibái is —■ különösen a 
kezdeti időben — a DÉFOSZ szer­
vezeteknek. A munkástagozat ve­
zetése nem volt eléggé kihangsu-

lyozott a DÉFOSZ szervezeteken 
belül, a kulákságnak és ügynökeik­
nek sikerült befurakodni a dolgozó 
parasztság harcos szervezetébe. A 
Párt iránymutatásai nyomán a DÉ­
FOSZ szervezetek sikeresen végre­
hajtották, vagy végre fogják haj­
tani a tisztogatást, így még erő­
sebbé. még harcosabbá teszik ma­
gukat.

rámutatott arra hogy a szov­
jet nép ez időszak, alatt minő 
az ipar. mind a mezőgazdaság 
területén páratlan sikereket
ért el. , .

„Nem volt vas- es fémipa­
runk — mondotta — az or­
szág iparosításának ez az alap­
ja. Ma van vas- és fémiparunk.
' Nem volt traktoriparunk.
Ma van. , .

Nem volt automobiliparunk.
Ma van. ,

Nem gyártottunk szerszám­
gépeket. Ma gyártunk.

Nem volt komoly és modem 
vegyiiparunk. Ma van.

Nem volt igazi, komoly ipa­
runk modern mezőgazdasági 
gépek gyártására. Ma van.

Nem volt repülőgépiparunk. 
Ma van.“

A továbbiakban Sztálin rá­
mutatott azokra az eredmé­
nyekre, amelyeket a szovjet 
állam a villamosenergia-, kő-

Sztálin beszédének az ötéves 
terv mezőgazdasági vonatkozá­
sát tárgyaló részében megvilá­
gította az e területen elért ha­
talmas sikereket. A Bolsevik 
Párt rövid három év alatt —■ 
több mint 200 ezer kolhozt és 
ötezer állami gazdaságot (szov- 
hozt) szervezett. A bevetett te­
rület nagysága négy év alatt 
32 millió holddal emelkedett. 
Ez lehetővé tette hogy 9—10 
millió tonna piacra kerülő ga­
bona helyett az ötéves terv vé­
gére az ország évenként 20— 
23 millió tonna gabonát kap­
jon.

Összefoglalva az ötéves terv 
végrehajtásának eredményeit, 
az ipar és mezőgazdaság terü­
letén, valamint a dolgozók 
életkörülményeinek javítása és 
az áruforgalom fejlesztése te­
rén, — Sztálin kifejtette, mely 
alapvető erők biztosították a 
szovjet nép és állam számára

Szabotáló báláitokat lepleztek le
. _ . rr M . » .. na.4- 1-r I rxT-inr»

A csongrádi rendőrség őrizetbe 
vette és átadta a szegedi állam- 
ügyészségnek Oláh Rókus 62 hol­
das kulákot, aki csongrádi tanyá­
ján mintegy másfél vagon cukor­
répát vermelt el, hogy így kijátssza 
a termelési szerződésből szármázó 
kötelezettséget.

A DÉFOSZ Komarom-Eszter- 
gom megyei szervezetének éber­
sége leleplezte Péntek Lajos 63,

Péntek Kálmán 63, Péntek Lőrinc 
30, Péntek Vince 39, Péntek Imre 
és Péntek József 70 holdas ácsi 
kulákok mesterkedéseit. A családi 
„bűnszövetkezet” nem végezte el 
földjén a mélyszántást. Megindí­
tották ellenük az eljárást 

Varga Pál mohácsi 120 holdas 
kulák nem tett eleget terménybe­
adási kötelezettségének. Letartóz­
tatták.
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állam a villamosenergia-, ko- | a történelmi győzelem kiviva- 
olaj- és a széntermelés terű- j
létén elért. i „ez az erő mindenekelőtt a

»Egyetlen^ egy szén- es fém- munkások és koihozparasztok 
kohászati bázisunk van UK- milkós tömegek aktivitása és 
rajnában — mondotta — azzal i önfeláldozása, lelkesedese és 
is nehezen birkóztunk meg. j ^ezdeményezése, azoká a mun- 
Elértük azt. hogy nemcsak ezt !kások(s és kolhozparasztoké,—- 
a bázist emeltük magasabb; akik a mérnökökkel és tech- 
színvonalra, hanem még egy alkusokkal egyetemben kolosz- 

’ .. - . v,á- szális energiát fejtettek ki a
uj szén- es fémkohas ‘ szocialista verseny és a roham-
zist teremtettünk — keleten, munka_rendszer kifejlesztése

Az élet ^andos története
szédítő időtartamok

Láttuk, hogy a kőzetek és a 
kövületek korát a közetek vas­
tagsága alapján csak viszony­
lagosan lehet meghatározni, és 
még igy is meglehetősen bi­
zonytalan az időtartam megha­
tározása. A kőzet ugyan el­
árulja, — hogy valamely állat 
vagy növény a másiknál ko­
rábban vagy későbben kelet­
kezett. de pontos számot nem 
nyújthat. — Azonban a közel­
múltban a kőzetekben felfe­
deztek olyasmit a tudósok, — 
amit minden túlzás nélkül — 
földtörténeti órának nevezhe­
tünk. Ez az óra a rádium. Az­
óta jár és mutatja a pontos 
időt, amióta valamilyen úton- 
rnódon a kőzetbe került.

A rádium mellett vannak 
más rádióaktív elemek is, — 
ezek az uránium és a thorium. 
Ezek a rádióaktív elemek pa­
rányi részecskéket lövetnek ki 
magukból és különböző ele­
mekké alakulnak át. Átalaku­
lásukból le lehet olvasni az 
időt Az urániumból rádium, 
majd a rádiumból hélium és 
ólom keletkezik. Ez az ólom 
furán.' umólom) azonban bár 
minden másban egyezik a kö­
zönséges ólommal, az atom­
súlyban mégis különbözik, így 
könnyen felismerhető, ha vele 
van dolgunk, az atomsúlya — 
szemben a közönséges ólom 
206-os atomsúlyával 207.2. A 
thoriumból is ólom lesz, — 
ugyanúgy, mint a rádiumból, 
de a thorium ólom atomsúlya 
208. Átalakulásukból le lehet 
olvasni az időt. Hogyan? A 
három elem átalakulási folya­
mata már. isméd; és pontosan

meghatározott idő alatt folyik 
le. Egy milligramm rádium 
pontosan 1700 év alatt felére 
csökken, másik fele átalaku 
ólommá, héliummá és egyéb 
termékké. Az uránium lassab­
ban bomlik, ugyanekkora urá­
nium mennyiség 4500 millió 
év alatt csökken le felére. Az 
időszámítás egyszerű; pontosan 
megmérik a kőzetben rejlő 
uránium vagy rádium mennyi­
ségét és a melléktermékek 
mennyiségét és a kőzet korát 
2—3 százalékos pontossággal 
megállapítják. És meg is álla­
pították!

így derült ki, hogy a föld- 
történeti ókor kezdetét a kam­
briumi korszakot. 500 millió év 
választja el korunktól. A föld- 
történeti óra segítségével az­
tán meglehetett állapítani a 
legrégibb kőzetek pobtos ^ es 
magának a földnek valószínű 
korát. És ekkor szédítő idősza­
kokra bukkantunk.

A föld, mint égitest mintegy 
2500 millió évvel ezelőtt kezd­
te meg önálló pályafutását. E.z 
az adat azonban nem pontos, 
mert hiszen jó párszáz millió 
éven át a földgolyó az izzó 
forrongás állapotában volt. — 
Ebből a korszakból nem ma­
radt, de nem is maradhatott 
fenn semmi kőzet, amely ta­
núskodna az akkori idők le­
folyt eseményeiről.

mai, vagy pontosabban, míg 
olyan kőzetekre nem búkká 
nunk, amelyekben már megta­
lálhatók az élet első nyomai. 
Ezt az időt földtörténeti őskor­
nak nevezzük és mintegy ke - 
ezer millió évig tarthatott. — 
Ebből háromszázmillió évig 
tartott az algonkium korszaka, 
-amelyben már megtalálhatok

melyre országunk büszke le­
het“

Részletesen elemezte a textil­
ipar és egész sor más új ipar­
ág fejlődését, majd így foly­
tatta:

„Mindez azt eredményezte, 
hogy országunk agrárországból 
ipari országgá lett, mivel az 
ipari termelés részaránya a 
mezőgazdaság termelésével 
szemben, mely az ötéves terv 
elején (1928-banl 48 százalékot

érdekében.
Ez az erő, másodszor, a Párt 

és a kormány biztoskezű veze­
tése, amely a tömegeket erre 
az előnyomulásra felhívta és a 
célhoz vezető úton minden né­
ven nevezendő akadályt legyő­
zött.

Ez az erő végül a gazdaság 
szovjet rendszerének különös 
előnye és fölénye, amely ma­
gában hordja a minden aka­
dály legyőzésére szükséges ko- 
losszális lehetőségeket.“

Hosszú, igen hosszú Idő telt 
el, míg a föld kérge kihűlt és 
a mozgásban levő lávacenge- 
ren az első kőzetek lehűltek. 
De még ettől is roppant kor­
szakok teltek el, míg a földön 
paegielentok az élet első aw

az élet első halvány nyomai.
Amint már mondtuk, ez a 

korszak a legendák kora. — A 
földtörténet olvasható es írott 
„lapjai“, a földtörténeti ókor­
ban kezdődnek meg a kam- 
brium korszakkal. A kambrium 
50 millió évig tartott. Utána 
következett a crdovicium 75, 
a szilur 25, a devon 75, a car­
bon 75 és a perm korszaka 25 
millió éves időtartammal. Ter­
mészetesen a számítás egysze­
rűsítése végett a számok nem 
egészen pontosak, de szüksé­
gesnek tartjuk kikerekiteni a 
számokat, mert ez megkönnyí­
ti az anyag tárgyalását. — A 
perm korszakkal ért véget a 
földtörténeti ókor. — A perm 
korszaktól minket már „csak 
175 mlilió év választ eL — A 
földtörténeti középkor _volt a 
tanúja a madarak, emlősök és 
a virágos növények kialakulá­
sának. __ Ez a korszak három
részre bomlik. A triász 50, a 
jura 25 és a kréta korszak 50 
millió évig tartott.

így jutottunk cl az újkorba. 
De az újkor is roppant jdeje 
tart már, hiszen 50 millió éve 
kezdődött meg az eocén kor, 
amelyben megindult a lovak 
kialakulása. A földtörténeti új­
korban lép fel az ember is az
élet színpadára.

Többmiilió forint értékű szövetkezeti 
kisipari tipuseipot exportálunk 

Lengyelországba
A kézműiparunk termékeit kül­

földön értékesítő Ártex N. V. a 
Közelmúltban szerződést kötött az 
OKISZ-hoz tartozó cipőipari ter­
melőszövetkezetekkel. A megálla­
podás értelmében az Ártex ez év 
folyamán' többmiilió forint értékű 
tipuscipöt vesz át az OKISZ szö­
vetkezetektől, hogy kiszállítsa 
Lengyelországba.

A cipöklsipari termelőszövetke­
zetek egyre kiválóbb minőségű tí­
pus cipőket gyártanak, készítmé­
nyeik iránt fokozódik a külföldi 
érdeklődés. Az Ártex értesítette a 
szövetkezeteket, hogy rövidesen 
más külföldi piacokat is beszer­
vez a szövetkezeti cipők számára.
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S2laháa©¥islálíg Ifjúmunkások,
dolgozó nők 

as 61 élmunkások között
A magyar munkások ország- 

: ',,te üzemi értekezleten állapit-' 
,sft‘ megj kik a legméltóbbak ar- 
,^a j10gy mellükre tűzzék az él- 
núnkás jelvényt. A sztálini mun- 

,.,..=onv i.deie alatt az üzemi 
dolgozók büszkeséggel unnepel- 

' J sztaliánovista munkatársal- 
iv°t most pedig élmunkásoknak 
Hö’hK a gyár legjobbjait, köztük 
„Ivánokat is, akik országos hír­
névre tettek szert.

yzenkívül munkaérdemrenddel 
tVmtétik ki a legkiválóbb

siiaSíáBWSla maiúásQlia?,

, kik elsőkként sajátították el a 
I hároméves terv befejező szaka- 
i1 l han a szovjet sztahanovisták 

‘tnnasztalatait, és műszaki értel- 
i-Wvot, akik elősegítették, 

^;a dolgozók mind nagyobb 
eredményeket érjenek el a ver-
.■envmozgalomban.
' 4 debreceni üzemek dolgozói is 
megvitatták ezt a kérdést. A Ma- 
"asé.pítési KV dolgozói összeültek, 
bony megvitassák, kik lesznek 
azok. akik megkapják a munka 
rgvogó kitüntetését, az ötágú 

'csillagot. Még -dncs eldönt­

sük, de a dolgozók tudják, hogy 
az országoshirü sztahánovista 
Kiss István, vagy Földi József él­
munkás lesz. A

szfaffiásissvlsták tamlvánfai 
22 itj&muntos9/p

akik közül Agárdi Lajos segéd­
munkást jelölték élmunkás kitün­
tetésre. Ezenkívül még körülbelül 
15—20-an részesülnek a vállalat­
nál a munka dicsőséges kitünte­
tésében.

A debreceni Magasépítési NV 
dolgozói kiérdemelték ezt a meg­
becsülést, mert a sztálini műszak 
alatt az építőipari vállalatok or­
szágos versenyében az első helye­
zést érték el: 120 százalékról 250 
százalékra emelték az átlagos 
termelést a debreceni Magasépí­
tési NV dolgozói.

A textilgyári "
litUÄRÜk

ve, hogy kik

közül Boros Józseíné és Varga 
Irma szövőnők lesznek azok, akik 
magkapják a munka legszebb ki 
tüntetését. Marika Anna már ré­
gebben élmunkásnő. IC ne ismer-

......... ...... né Cseresznyés Istvánnét, a Do-
1 esznek az élmunká- hánygyár egyik legkiválóbb bála­

bontóját, aki 315 százalékkal dol­
gozott december 21-én, vagy Far­
kas Sándor ládazárót, aki a do­
hányiparban országos viszonylat­
ban is az első helyen áll. Ez a 
két munkás is az ötágú ezüstcsil­
lagot kapja meg. Ugyanezt a ki­
tüntetést kapja meg Tamás 
László Ifjúmunkás asztalossegéd 
is, aki 265 százalékkal dolgozott 
a sztálini műszak alatt. Csiszár 
Jánosné korongsajtoló 294 száza­
lékot teljesített: munkaérdem­
renddel tüntetik ki.

A Bőrgyár dolgozói közül Né- 5 
meth Károly tímársegéd, gépita 
szító 355 százalékos teljesítmé 
nyével kiérdemelte az élmunkás 
jelvényt. Csernyik Boldizsár 572 
százalékot elért sztahánovista, 
Bakó István 257 százalékos im­
pregnáló szintén kiérdemelték az 
élmunkás címet, melyre nemcsak 
ők büszkék, hanem az egész üzem 
dolgozói. Mindannyiuk jó munká­
ját bizonyítja, hogy egyszerre 
három élmunkás jelvény jut a 
bőrgyár! munkások birtokába. 
Ezek a munkások és munkásnök, 
ifjúmunkások, akik felfűzik majd 
az élmunkás jelvényt, a magyar 
nép és a hatalmas béketábor 
megbecsült munkásai, büszkesé­
gei.

.. I j

Pár hónappal ezelőtt Rákosi elv- 
táts megállapította: „A kultúríron- 
ton még olyan rések taton ganak. 
amelyeken keresztül a régi reakció 
és a nyugati imperializmus kényel­
mesen érvényesítheti befolyását."

Ma, az ötéves terv első hónap­
jában már kétségtelen, hogy meg­
értek a feltételek arra, hogy a gaz­
dasági előnyomulásunk után, a gaz­
dasági sikerek kivívása után, meg­
változtassuk a relépítménvt is. 
Minden társadalom közvetlenül a 
politikai hatalom megszerzése, a 
gazdasági hatalom megszilárdítása 
után, a gazdasági alapnak megfele­
lően terjeszti a maga világnézetét, 
kultúráját. E nélkül nem lehet tar­
tós és szilárd egyetlen társadalom 
sem. Nyilvánvalóan nekünk is ezt 
kell tennünk.

A magyar népi demokrácia a szo­
cializmust építi. A szocializmust 
pedig nem elegendő csak gazdasági 
vonalon építeni, hanem ideodgiailag 

meg kell szilárdítani. Ahogyan

Az úl élet Ifaősei
Az Izvesztija a sztahánov 

mozgalom 14 éves évfordulója
közölte azt a ve- 
melynek részleteit

alkalmából 
.zércikkeit,
itt adjuk.

A sztahánov mozgalom, ahogy 
Sztálin mondotta, előkészíti a 
szocializmusból a kommuiuz- 
ftiüsba való átmenet íeitctc-cit. 
Az utóbbi években a sztahánov 
mozgalmat még inkább fellen- 

I (útette a termelés és a tutio- 
mánv közötti szoros együttmű­
ködés, mely iparunk és gépe­
sített mezőgazdaságunk c.o t a 
további teelmikai haladás szé­
kes útjait nyitotta meg.

A szovjet haza gazdagságának 
fokozására, hatalmának meg 
' erősítésére mind újabb és
újabb hősök emelkednek ki.
A növekvő szocialista öntudat 
egyre újabb munkaversenyíor 
mákat szül és igen lényeges 
kérdés, hogy a sztahanovisták 
manapság már nemcsak terme­
lékenységük mennyiségi feko 
zásábrn, hanem kiváló minő 
.'•égben is példát mutatnak. Ez 
a mozgalom a munkásosztály 
néhében született, elterjedt és 
tovább fejlődött Csuikih, Ma­
fia Eozsnyeva a nálunk járt 
lújító, Lídia Konenyenkó és 
'Natalia Jarigioa kezdeménye 
:zésévei is. 
i A Szovjetunióban az egyéni 
j képességek és a végzett mim­
ika határoz meg minden em- 
; bért a társadalomban. A szó­
it; alizmus és a munka egymás­
ból elválaszthatatlan fogalom. 
Ez jelenti a szovjet rendszer 
Inagyságát, ebben van a szov­
jet demokrácia történelmi fö- 
j lényé. És ennek legékesebb je­
lensége a munkások, kolhos- 
I Parasztok és értelmiségiek 
Iszocialista munkaversenye.
, Az egész világ megismerte 
hí ír a szovjet nép nagy gyö­
keiméi, amely Lenin-Sztálin 
Pártjának vezetésével a kom 
humizmus napfényes épületét 
dolgozik, A város és a falvak 
milliói, akiket a Párt és a 
szovjet hatalom emelt fel erre

munkára, tevékenyen és öntu­
datosan vesznek részt az új vi­
lág építésében.

A szocialista munkaverse­
nyek a munkások, tisztviselők, 
mérnökök és technikusok 90 
százalékát ölelik magukba. . A 
kolhczparasztok tízmilliói
igyekszenek bőséges aratásra 
és a természeláialakííás hatal­
mas tervének véghezvitelére. A 
munkások és parasztok létre­
hozzák — amint Sztálin mon­
dotta — az élet minden javát,
__ ők az új élet igazi hősei...
az ő ,.zaj és hu-honeikuli mun­
kájuk“ hatalmas teremtő mun­
ka, amely a történelem sorsát 
eldönti s ebben a nagy munka- 
versenyben, mely az egész

munkásosztály technikai szín­
vonalát emeli fel, elmosódnak 
a határok az értelmiségi és a 
fizikai munka között. A mun 
káscsztály teelmikai felemel 
kedését fényesen példázza a 
Sztálin-díjjal kitüntetett szta­
hánovista újítók végtelen sora, 
azok, akik a termelékenység és 
a kiváló minőség módszerei­
nek egyéni kezdeményezői és 
továbbfolytatok

A sztahánov mozgalom sza­
kadatlanul terjed és fejlődik. 
Emeljük még magasabbra 
szocialista munkaversenyek 
zászlaját, hogy idő előtt telje­
sítsük az ötéves tervet a szo­
cialista haza fejlesztésére és 
felvirágzására.

Á hétfői balettest 
a szocialista kultúra megcsúfolása

egyre hatalmasabb lendülettel rak 
juk !c gazdasági eleiünkben a szo­
cializmus alapjait, ugyanúgy töre­
kednünk keli a szocialista kultúra 
elterjesztésére is, ugyanolyan die­
sen ícl keli vennünk a harcot a 
kulturális vonalon még ma is érez­
hető imperialista hatások elien.

Rákosi elvtárs megállapítása 
utal mutat, hiszen kultúrtrontunkon

ezért kár volt idejönni. Élenjáró 
balettművészeink feltétlenül tovább­
látnak már ennél, annál is inkább, 
mert a népi demokrácia számukra 
is korlátlan lehetőségeket biztosít, 
előttük nyitva áll az igazi művé­
szet, a szocialista mvívcsz-et kapuja, 
számukra is példát mutat a Szov­
jetunió. Debrecen dolgozói is IáU 
látták Ulanova balett táncosnő 
utolérhetetlen művészetét cs a VIT 
alkalmával az Alexandrov tánc- 
együttes csodálatos táncszámait.

A kultúra területén még hatal­
mas feladatokkal állunk szemközt. 
De megoldottunk már nehezebb 
feladatokat is, ugyanúgy tehát a 
kultúra terén végzendő munkánk 
sikerét illetőleg sem lehet okunk a 
kételkedésre.

A Szovjetunió élenjáró művésze­
tének példáján tanulva, alakul a mi 
kultúránk is. A hétfői balett, sí, 
melynek fénypontjául nyilvánvalóan 
Bordy Bella hazug, kulákjellegíi, 
narodnyik táncát szánták, a jó- 
íziésíí emberek, a kevésszámú mun­
kások között nem talált tetszésre. 
Ez azt bizonyítja, hogy a maga- 
sabbrendíí igény ma már a dolgo­
zók között kialakulóban van és en­
nek a fejlesztésére még inkább ki 
kell alakítanunk kultúránkat, amely 
tartalmában szocialista, tormájában 
nemzeti. A mi kultúránknak segí­
tenie kell gazdasági elörehaladá-
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fítfl sikerrel vizsgázlak
az MftOSZ Siíiiheles isfceláláeak hallgató

.gazolja többek között az Arany 
Bikában rendezett héttői úgyneve­
zett „balettest’’. Aki a műsort népi 
demokráciánk fejlődése szempont­
jából bírálta — s nyilván ez az 
egyetlen helyes nézőpont — annak 
egyszerűen az a véleménye hogy 
a műsor nagyon-nagyon kismérték­
ben tükrözte azt, hogy a népi de­
mokrácia ötödik évében járunk.

A Rubinstein, Csajkovszkij, Rach­
maninov énekszámok, a Stravin- 
szkij zongorajáték, de még az orosz 
táncszám sem tudta nemhogy el­
venni —- de csak kismértékben sem 
ellensúlyozni az egész műsor bur- 
zsoá jellegét. Az énekszámok két­
ségkívül értékesek voit.k, de ép­
pen mert csak „beszúrt”, töltelék 
számként kezelték, nem is arattak 
megérdemelt sikert.

Az elenyészően kevés haladó ér­
telmiségin és a tíz ujjunkon meg 
számlálható munkásokon kívül a 
nézőteret közismert, vagy kevésbbc 
ismert debreceni polgárok töltötték 
meg. Ezeknek a „miiéivezőknek" 
az igényét úgylátszik kielégítette 
Bordy Bella szoknyalibegtetése de 
nyilvánvalóan nem az ilyen „ízlés­
hez", nem az ilyenfajta „mübíra 
lathoz’’ mérjük a balettest értékét. 
Sokkal inkább mérjük annak a mun 
kasnak egyszerű bírálatához, aki 
Bordy Bella nótaegyvelegéhez es 
térden felüli „bokori!gró szoknyá­
jához fűzve megjegyezte, hogy ezt 
bizony az utcasarkon is eljárják,

Ünnepélyes keretek között a 
párt és szakszervezetek kiküldött­
jeinek jelenlétében zajlott le szom­
baton délután az MNDSZ hathetes 
előadóképző iskolájának záróvizs­
gája a városi MNDSZ Vörös Had­
sereg-úti helyiségében. A hallga­
tók által ez alkalomból gyönyö­
rűen (feldíszített teremben először 
Szűcs Józsefné, az iskola vezetője 
mondo-t megnyitó beszédet. Han­
goztatta, hogy az MNDSZ mun­
kájának is egyik központi fel­
adata az oktatás és az elmeleu 
tudás fejlesztésével olyan Káderek 
kim eve lése, akik önkéntes és lel­
kes munkával dolgozó asszonyok 
újabb és újabb tömegét sorakoz­
tatják fel a termelés és béke szol­
gálatába.

A megnyitó után a tanfolyam 
hallgatói adtak beszámolót 6 hat 
alatt végzett eredményes és le - £ murájukról. A kultúrműsor­
ral egybekötött vizsga során uze- 
kely Jánosné, Mikolai Rezsőn , 
Garamvölgyi Józsefné, Katz La- 
josné, Zcjter Jánosné es Szabó 
Sándorné tartottak jól sikerűt 
kiselőadásokat, méltóképpen erze- 
keltetve a tanfolyam hallgatóvá- 
,gánál bekövetkezett jelentős e.o- 

»! erre rehaladást. A kiselőadások úgy 
"B1WA IBÄJ-Vezetlleg, mint poütüml-ag ki­

ket, buzdítania kell a további mun­
kára, a szocializmus építésére. Ezt 
a hétfői balettest nyilván nem tette 
meg. Es még ilyen irányú halvány 
törekvéseiben is elenyészően kevés 
pozitívumot lehet felfedezni.

Pártunk irányításával kultúrpoli­
tikánk is fordulóban van az igazi 
művészet felé, ma már a főváros­
ban több mint negyedmillió ember 
tekintette meg például a szovjet 
képzőművészeti kiállítást. Ezt a 
tényt nem ártana többek közölt az 
Idegeniorgaimi Hivatalnak sem 
észrevenni. Várakozva tekintünl 
az Idegenforgalmi Hivatal követ' 
kező akciójára: a Holéczy együt­
tes Debrecenbe hozására. Ehhez rí 
előlegezett rfiegjegyzésünk, hogy 
nem feltétlenül a tánczenekar az. 
amely első fokon jelenti a kultúra 
szocialistává alakulását.

A munkásosztály, a dolgozók 
óriási többsége ma már nemcsak 
politikai és gazdasági vonalon vívja 
a maga osztályharcát az imperia­
lizmussal szemben, hanem a bur-i 
zsoázia, a kapitalizmus kultúrájút 
is nagymértékben elveti. Ez s Pár­
tunk irányításával kifejlődő kritikai 
érzék s a szovjet kultúra egyre 
nagyobb ismerete biztosíték arra, 
hogy népi demokráciánk egyéb 
eredményei mellé, melyeket a Párt 
vezetésével kivívtunk, oda sora­
koztatják a kultúra meghódított 
területét is.

tűnő felépítésűek voltak, ami an­
nál is jelentősebb, mert az elő­
adók egyrésze a dolgozó paraszt- 
asszonyok sorából került ki. Most 
ötéves tervünk kezdetén, amikor 
oktatásunk és elméleti felkészült­
ségünk fokozása döntő feladat, 
épp ezt a jó munkát kell az 
MNDSZ-nek tovább fokozni, hogy 
egyre több politikailag és elméle­
tileg jól képzett dolgozó a-sezony 
kapcsolódhasson be ötéves tervünk 
építő munkájába.

A kultúrműsor és kiselőadások 
befejezésével bizonyítványok,
ajándékok átadására és üdvözlő 
beszédekre került a sor, majd a 
hathetes bejárásos iskola lelkes 
asszonyai pompás uzsonnával 
vendégelték meg a záróvizsgán 
résztveft nagyszámú hallgatósá­
got.

A SZOVJETUNIÓ PÉLDA 
ja NYOMÁN ELŐRE AZ ÖT­
ÉVES TERV MEGVALÓSITÁ 
SAÉRT.,

Jóval szabadságharcosok támadásai 
a holland csapatok ellen

A legújabb jelentések szerint Jáva szigetén tovább folytatódnak 
a holland csapatok és az indonéz szabadságharcosok között a fegy­
veres összeütközések. A Hatta-klikk csapatai a holland gyarmatosítók 
oldalán harcolnak.

KERESÜNK
tervező gépészmérnököket 
és ieisőipariskolát végzetteket, 
Szerszám lakatosokat, tinóm meeb * - 
nikusokat, műszaki rajzolókat, 
esztergályosokat

írásbeli jelentkezést

„Húszait“
jeligére kérjük leadni a kiadóba

iP*
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A sztálini ötéves tervek útmuta­
tásai arra tanítanak, hogy csak ahol 
a dolgozó nép van hatalmon, ott 
lehetséges ilyen hatalmas eredmé­
nyeket elérni. ,

Tervgazdálkodással viszonylag 
igen rövid idő alatt, iparilag fejlet­
len agrár országból, mezőgazda­
ságilag rendkívül fejlett, ipari or­
szágot lehet teremteni.

Ezt a célkitűzést népünk erőire 
és tartalékaira támaszkodva, orszá­
gunk függetlenségének feladása 
nélkül lehet megvalósítani.

Az ipar és esősorban a nehéz­
ipar, a gépgyártás fejlesztése elő­
feltétele annak, hogy a könnyű­
ipart, a közlekedést és a mezőgaz­
daságot fejlesszük és a dolgozó 
nép anyagi és kulturális színvona­
lát emeljük. Mint mindenben _a szo­
cializmus építésének útján, ügy az 
ötéves tervünk kidolgozásában _ és 
megvalósításában is a Szovjetunió 
útmutatásai jelentik szármánkra a 
biztos iránytűt.

Magyarország fejlett mezőgaz­
dasággal rendelkező ipari országgá
válik. .

Az ötéves tervben továbbfejleszt­
jük iparunkat, elsősorban^ annak 
alapját, a nehézipart. Az öteves terv 
beruházásai, új létesítményei. — 
Elmaradt mezőgazdasági jellegű 
területek iparosítása-

„Tervünk értelmében a nemzeti 
jövedelemnek 1954-ben el keit érnie 
az 1949. évi nemzeti jövedelem 
163 százalékát s e mellett az ipar 
részesedése a nemzeti jövedelem­
ben — nem számítva a kézműipart
— az 1949. évi 49.7 százalékról 
1954-ben 58.7 százalékra emelkedik.
— Ebben nem utolsó sorban kife­
jezésre jut országunk gazdasági 
szerkezetének döntő átalakulása. 
(Gerő.) ,

Fejlődésünket legjobban a beru­
házások mérve és aránya mutatja.
_ Ötéves tervünk összberuhazasa
50.9 milliárd forint, mely úgy osz­
lik meg, hogy az iparra 21.3 mil­
liárd — és ezen belül a nehéziparra 
183 milliárd — a mezőgazdaságra 
8 milliárd, közlekedésre 7.5 milliard, 
lakásépítésre, község- és városfej­
lesztésre, egészségvédelmi, szociál­
politikái és kulturális beruházások­
ra 7.4 milliárd, a kereskedelem fej­
lesztésére 0.9 milliárd, epvéb beru­
házásokra 2.5 milliárd és a második 
ötéves terv előkészítéséhez 3.3 
milliárd forint jut. _

A mezőgazdaság összberuhazasa 
12.5 milliárd forint" lesz, mert _ ide 
kell számítani a mezőgazdasagou 
közvetlenül érintő ipari, közlekedési, 
építkezési és egyéb beruházások 
összegét is.

A beruházás szorosan osszeiugg 
az éietszinvonal emelkedésével.
Ezt a hároméves terv megyek he­
lyi beruházásai is szemléltetővé te­
szik.

„Az ötéves terv megvalósításá­
nak eredményeként ipart, gyárakat 
Jognak kapni az elmaradott, _ mező­
gazdasági jellegű vidékek, éspedig 
a Tiszántúl, a Duna-Tisza köze és 
a Dunántúl iparilag elmaradt me­
gyéi. — Egész sor városunkból 
iparosodó várost fogunk fejlesz­
teni.” (Gerő.) Magyarország ipari 
agrárországból fejlett mezőgazda- 
sággal rendelkező ipari országgá 
válik öt év alatt. ,

Az iparosodás nagy_ hatassai 
van egész dolgozó népűnk élet­

színvonalának emelkedésére, a tár­
sadalmi átalakulásra, a munkásosz­
tály megerősödésére, a kulturális 
emelkedésre. Különösen megyénk­
ben áll ez, ahol — mint iparilag el­
maradt területen — teljesen új 
ipart építünk, ezzel évszázados el­
maradottságot fogunk behozni.

Felszámoljuk mezőgazdaságunk 
elmaradottságát.

Mezőgazdaságunk a nagybirtok- 
rendszer következményeként mesz- 
sze elmaradt, elsősorban a Szovjet­
unió, de a rejlett kapitalista államok 
mögött is mind a terméshozam, 
mind a gépesítés terén. — Ötéves 
tervünk felszámolja ezt az elmara­
dottságunkat. — Ennek útja:

A nagyüzemi, szocialista gazdál­
kodás kiterjesztése.

Nagyarányú gépesítés.
A talajerő fokozottabb pótlása 

mű- és természetes trágyával. (Ez 
összefügg a műtrágyagyártással és 
az állattenyésztéssel.)

A terméshozam emelése sokkal 
több nemesített vetőmag alkalma­
zásával.

Az öntözéssel megművelt terü­
letek nagymérvű kiterjesztése. _ —- 
(Ez a csatornaépítkezésekkel függ 
ÖSSZ£.)

Mindezek nagyban befolyásolják 
a terméshozam emelkedését, mező- 
gazdaságunk hatalmas, eddig soha 
nem ismert fejlődését, ezen keresz­
tül dolgozó parasztságunk életszín­
vonalának emelkedését. Mindez 
csakis nagyüzemű szocialista gaz­
dálkodás mellett valósítható meg.

Tavaszra sSkSsziil 
m U

A tavasz kezdetével a varos 
műszaki ügyosztálya megin­
dítja az Ispotály-tér romtala- 
nítási munkálatait. A még 
mindig ott heverő sok törme­
léket közmunka megszervezé­
sével eltakarítják, eltüntetve a 
háború utolsó nyomait is. Az 
MDP megyebizottsága előtt 
elterülő Petőfi-tér sétányait is 
kavicsolják, hogy tavaszra a 
dolgozók népparkja rendben 
legyen. Ugyanakkor a temetők 
rendbehozásához is hozzálát­
nak, sor kerül a külsőségi 
utak, mb ók gyalogjáróinak 
salakolására is.

T aasgsagggggBgaBagga»
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ÉLJENEK SZTAHANOVIS­
TÁINK, ÖTÉVES TERVÜNK 
ÉLENJÁRÓ HARCOSAI,

A kiképzőtéren és a munkamdok mellett is
a békéért harcolnakszabadságharcosok

kormányt jól,— Fogd meg a 
Möcsik elvtárs!

Adj gázt a motornak s menj 
előre bátran, hadd zúgjon a sáros 
és pocsolyás utca, hadd figyeljenek 
fel a járókelők, amint a „Csepel 
125”-ön elsajátítod a motorvezetés 
tudományát.

Mocsik Lajos elvtársnak, a Bú­
torgyár asztalostanulójának csillo­
gott a szeme, mikor felült a pöf- 
főgő masinára.

— Fel a fejjel, Mocsik elvtárs — 
jött télé újból a figyelmeztetes. 
Most először ült motoron életé­
ben. Az első méterek után már fel­
oldódott benne a szorongó érzés. 
A kanyarnál már simán vette a for­
dulatot, az út másik oldalán már 
növekvő sebességgel száguldott 
előre. Gondolata, ereje megsokszo­
rozódott, az akadályok, mint me- 
nekvö ellenségek kezdtek_ leforgá- 
csolódni. Budai Gábor, Rácz Béia, 
Nagy Sándor, Patai Eva, meg a 
többi szabadságharcos motoros itt 
zúgtak el sorban utána és mellette 

❖
Mocsik elvtárs így szokta éltől 

terű vasárnap délelőttjét. Vele _ a 
többiek is. Hétköznapokon, ha fuj 
a gyár és pontot tesz egy napi ter­
melés végére, örömmel és lelkese­
déssel igyekeznek ide._ Hétközben 
kétszer elméleti oktatás van, va­
sárnap délelőtt pedig kezdődik az 
igazi kemény, férfias munka, ha 
fuj, ha esik ,nem számít az. A sza­
badságharcos a termelés mellett itt 
is példamutatóan megállja a helyét. 
Tanul, fejlődik, barátkozik a tech­
nikával, tudja, hogy ez is egy csa­
pás az ellenségre.

— Mert ellenség még van — 
mondja a munka pillanatnyi szüne­
tében Csikós Lajos, a klinikai gép­
ház altisztje. — Meg szeretné sem­
misíteni azokat a hatalmas eredmej 
nyékét, amelyeket a Szovjetúnió 
segítségével, a Párt vezetésével ed­
dig kiharcolt a dolgozó nép. De mi 
résen vagyunk, képezzük magun­
kat, növeljük éberségünket és bát­
ran szembeszállunk velük. Itt áll­
nak mellette Kenyeres Sándorné 
és Lévai Sándor, a 17 éves fém­

iparista, aki már másodszor nyerte i mert 
el Magyarország motorkerékpár ,-u-i 
bajnokságát. Hallgatják, amit Csi­
kós elvtárs mond. És helyeslésük 
minden szabadságharcos dolgozó 
véleményét fejezi ki.

Zúgnak a gépek, zajjal és íüst- 
szaggal telik meg az_ utca. A mo­
torok dübörgése betölti és átjárja 
a levegőt. Régen az ilyen munkás­
paraszt fiatalok a kerékpárig sem 
jutottak el. Ma motorra, autóra 
szállnak és bátor, magabiztos ön­
tudattal sajátítják el ezt a mester­
séget. Rövid húsz perc, néhány 
óra elmélet ás az új növendék már 
úgy száguld, mintha szárnyakat ka­
pott volna.

Lassan délfelé jár az idő, befeje­
ződik a kiképzés. A motorok beke­
rülnek az udvarra,, megindul a gép­
tisztítás. Fürge, szorgos fiatalok 
egymással versenyezve tisztogatják

’ motorokat. Ez is fontos feladat,

csak jól gondozott gépekkel 
lehet jó eredményt elérni, meg 
azért is szükség van a gondozásra, 
mert a motorokon még százak és 
százak fognak ezután is tanulni.

Akiknek nem jut munka, azok 
egy sarokban gyülekeznek. Előke­
rül a „Szabad Nép”, a „Szabadság- 
harcos”, az „Oj világ’’ legfrissebb 
száma, közös újságolvasáshoz kez­
denek. A politikai beszámoló után 
partizán történetek következnek, 
majd a Doszárm életéből olvasnak 
fel részleteket. Nagy figyelemmel 
kísérik a Ielolvasást és ez termé­
szetes is, mert a Szabadságharcos 
Szövetség motorosai a Doszárm-ot, 
a szovjet dolgozók nagy szabad­
ságharcos szervezetét tekintik 
mintaképüknek. A szovjet emberek 
példáján lelkesülve harcolnak a ki­
képző pályákon és munkapadok 
mellett is a békéért.

("Pályázat a dóíqő-zé- pataiztiáq. 
részére.

A Szovjetúnió életének meg­
ismerése ma már egész dol­
gozó népünk érdeklődésének 
központjában áll. Dolgozó pa­
rasztságunk egyre fokozódó 
érdeklődéssel fordul « Szovjet­
unió mezőgazdasága felé, mely 
a világ legfejlettebb mezőgaz­
dasága. A mezőgazdaság gépe­
sítése, a virágzó boldog kolhoz­
élet eredményei nagyban le­
kötik a dolgozó parasztság ér­
deklődését és ezért fordul 
nagy figyelemmel Fehér Lajos 
elvtárs „Öt hét a világ legfej 
tettebb mezőgazdaságában“ c 
könyve felé is. Ebben a könyv­
ben Fehér Lajos elvtárs, a,ki

Január 12-én csütörtökön d. u. tél 6 
és este 8 órakor az ARANY BIKA 
dísztermében

Tőőléezt/ - e(jt;iitte$
és a Corvin Irtihäz ttomemuiatéia
Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban

a magyar parasztküldöttséggel 
öt hétig volt tanulmányúton a 
Szovjetunióban, részletesen és 
a képek sorozatával számol be 
a tapasztalatokról.

A „Néplap“ pályázatot indí­
tott, hogy a könyv olvasói be­
számolhassanak arról, hogyan 
tetszett a könyv, milyen ta­
pasztalatokat vonnak le belőle. 
A pályázat határideje: január 
31. A pályázat nyertesei érté­
kes könyvjutalmakat kapnak 
és a legjobb beszámolókat kö-\ 
zölni is fogja a lap.

A pályázatokat a következő 
címre kell küldeni: „Néplap“ 
szerkesztősége, Debrecen.

Feketéim hentesek
a Ms’-éság eicht

Elítélte a megyei bíróság 
Pércsi Árpád és Tóth Miklós 
földest henteseket. Pércsi la­
kásán és üzletében az ellen­
őrző szervele 89 kg sózott sza­
lonnát, 92 kg felperzselt sza­
lonnát és 752 kg zsírt és egyéb 
zsiradékot találtak. A vád so­
rán kiderült, hogy azért rej­
tette el az árut, mert feke­
tézői akart vele. A debreceni 
bíróság egy és félévi börtönre 
és hivatalvesztésre ítélte Per­
esít. Tóthot, kinél szintén egy 
mázsányi eldugott zsiradékot 
találtak, háromhónapi fogház­
ra ítélte a bíróság.

VAKHATö HXMAJBAS. Mérsé­
kelt északi, északkeleti szél, fel­
hős idő, töbMelé eső, havaséit*, 
havazás, kőd. A kőmérséídei 
csökken.

Az angol Burma Corporation 
tulajdonában lévő namtui ólom- és 
ezüstbányák munkásai sztrájkba 
léptek, tiltakozásul a nagymérvű 
fizetéscsökkentések és elbocsátások 
ellen.

Hétszáz formtet lopott el 
nőismerőse Klein Mihály Had­

házi-utcai lakostól. Klein ittas 
állapotba tért haza, bement 
hozzá egy nőismerőse és ki­
használva Klein ittasságát, a 
zsebéből 700 forintot ellopott. 
A lopás ügyében megindult az 
eljárás.

Elfogta a rendőrség Bobán 
János sárándi lakost akit már 
hosszabb idő óta köröznek 
több bűncselekmény elkövetése 
miatt. Kihallgatása utón átad­
ták az ügyészségnek.

Egyhónapi fogházra ítélte a 
debreceni megyei bíróság Ko­
vács András nyírábrányi la­
kost, aki engedély nélkül le­
vágta borjúját és a húst feke-. 
íén értékesítette. Ugyancsak’ 
borjűvágásért ítélték el Bartha 
Imre balmazújvárosi lakost is, 
aki szintén egyhónapi foghá­
zat kapott.

Gyújtogatással vádolta» ál­
lott tegnap a debreceni megyei 
bíróság előtt Tóth Mátyás bal­
mazújvárosi földműves Tóth 
Mátyásnak a közelmúltban le­
égett dohánnyal telt pajtája, 
amely 13.000 forintra volt bizto­
sítva. A vád szerint a dohány­
pajtát Tóth gyújtotta fel, 
hogy a biztosítási összeget 
megkapja. A tárgyalás folya­
mán Tóth tagadta a vádat és 
a kihallgatott tanuk vallomása 
után sem látta a bíróság be­
igazoltalak a vádat, így a tár­
gyalást elnapolta és újabb ta­
nuk kihallgatását rendelte el.

VÉG FEL RESZT 
Embersport* fogadáson!

TOT©
tipsxeiveny ára >3.38 Ft

Akarsz mieden fahiba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Upszelvények kaphatok: trafikokban, osztálySOrsjSték főáru­
sítóknál, postahivataloknál és az ÍBUSz-nál.

APOLLO
Szerdán »«el)árai 

4, 6, 8 órakori

Ásszonyhfiség
V I c

Szerdán utoljára!
4. 6, 8 órakort

fosai csámpán!
|i METEOR: iji

„Szerdán utoljára! i
né! 4, fői 6, fél 8 órákon |

Vihar szívében í
vilin! UM-U GARDA [|
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Szilárdítsuk meg még jobban 
a munkásosztály megvalósult 

egységét!
(P PO A Tájékoztató Iroda ieg- 

„Mbbi határozata a béke védelmé­
vel kapcsolatban többek között a 
kővetkezőket állapítja meg:

A kommunista és munkáspártok 
..kőrendű feladata, hogy békéért 
harcolók soraiba bevonják a mun­
kásosztály legszélesebb rétegeit, 
megteremtsék a ->unkásosztály
' gird egységét, megszervezzék a 
nro'etariátus különböző osztagainak 
^rvűtte3 fellépését a békéért és or 
eJLaik~ nemzeti függetlenségéért 
való harc közős alapján. A mun­
kásosztály egységét csakis a jobb- 
fidali szocialista szakadarok, a mun- 
u«mozzalom bomJasztói ellen foiy- 
J j.n erélyes harcban lehet kivívni, 
a jobboldali szocialisták ..a re­
akciós szakszervezeti vezetők..., t 
„kádár és népellenes politika meg 

valósitói, főellenségei a munkás- 
osztáiv egységének, szekértolói a 
háborús gyujtogatóknak, kiszolgá­
lói az imperializmusnak."

Ka gadjunk ki csupán egyetlen 
nyugateurúpai országot: Fran­

ciaországot és ezen keresztül mu­
tassuk meg, milyen gyalázatos mó­
don áiulják el a munkásmozgalmat 
a mai világpolitikai helyzetben a 
jobboldali szociáldemokraták, akik, 
amint Lenin elvtárs nevezi őket: 

A burzsoázia tényleges ügynökei 
l munkásmozgalmon belül”.

A jobboldali szociáldemokratákat 
szerte a világon, ahol még meg­
találhatók, így Franciaországban 
is, jellemzi elsősorban az amerikai 
imperializmus ideológiai alátámasz­
tása. Legjellemzőbb erre a hírhedt 
munkásáruló Léon Blumnak az "

perializmus gazdasági, politikai és 
katonai terveit, a Marshall-tervet, 
az Északatlanti Szövetséget, ho­
gyan létesítettek kémhálózatot hir - 
ledt szervezetükön, a Comisco-n 
keresztül az amerikai monopolkapi­
talisták érdekében, elsősorban a 
népi demokratikus országok felé. 
Vagy részletesen ki lehetne fejteni 
a jobboldali szocialisták kapcsola­
tait a klerikális reakcióval.

lél halad Haidú megyében 
a termelési szerződések kötése

Kaoán egy óra alatt 22 szerződést írtak alá
be is fejezhetik a szerződésekHajdú megyében nagy len—legjobb teljesítésre a szerződő

cikke, amelyet az amerikai Haladó 
Párt elnöke: Wallace párisi tartóz­
kodása alkalmával írt. A cikkben 
kijelentette: ha egyáltalában lehet 
ameiikai imperialistákról beszélni, 
akkor ezek az imperialisták a „béke 
imperialistái”. Tehát az atomdipio 
mádéval fenyegetőző, zsaroló poú 
tikát folytató, a népek szabadsagát 
és függetlenségét elnyomó, a hábo­
rút kirobbantani szándékozó . eri­
kái imperialisták — a jobboldali 
szociáldemokraták szerint — egy­
szerűen: a béke imperialistái, ha — 
amint Léon Blum megállapítja — 
egyáltalában imperialistáknak sza 
bad nevezni őket. A jobboldali szo­
ciáldemokraták szerint tehát Mor­
gan, Du Pont, Rockefeller, meg a 
többi amerikai milliárdos család 
kámforrá váltak, nincs Truman és 
nincs Vandenberg, nem volt atom- 
diplomácia és Marshall sem volt 
külügyminiszter. Vigyük tovább a 
gondolatot: csillag sincs az égen 
és a fekete-fehér viszont a fehér- 
fekete.
IIgyancsak az amerikai imperia- 
v íizmus ideológiai alátámasztá­

sát jelenti a különböző kozmopolita, 
pacifista és „harmadik erő'-ről 
szóló hamis szociáldemokrata taní­
tás hirdetése. Léon Blum például 
kijelentette, hogy az úgynevezett 
„nemzeti” kapitalizmus helyett fel­
tétlenül „nemzetek feletti” kapita­
lizmust keli létrehozni, mert ennek 
igen nagy a szervező jellege. Ez a 
„nemzetek feletti” kapitalizmus pe­
dig magyarul az amerikai imperia­
listák uralmát jelenti Franciaország 
lelett, tehát ennek a követelése: a 
iegszemérmetlenebb hazaárulás.

A jobboldali szociáldemokraták 
másik jellemvonása; a munkásosz­
tály egységének megbontására irá­
nyuló törekvés. Léon Bium erre is 
számtalan példát szolgáltat. Ami­
kor 1939 szeptemberében a náci Né­
metország megtámadta Franciaor­
szágot és a józan ész követelménye 
szerint szükség lett volna "rinden 
francia hazafi összefogására, a _ re­
akciós francia kormány első hábo­
rús ténykedése a Kommunista Párt 
feloszlatása volt. Léon Blum ekkor 
a következő felhívást bocsátotta ki: 
„A kommunistákat árulókként kell 
üldözni és büntetni!" És mive. unal­
massá válné.k, ha csak Léon Blurn- 
rót beszélnénk, Moch, a hírhedt 
„szocialista” belügyminiszter, egye­
nesen a munkásokra lövetett, ami­
kor a munkások sztrájkba lepte« 
az embertelen körülmények miatt, 
üs így tovább sorolhatnánk fel 

o.dalakon és köteteken keresz 
tűi a bizonyítékok halmazát 3 jobb 
oldali szocialisták gyalázatosságai­
ra. Beszélhetnénk arról, hogy támo­
gatják a jobboldali szocialista«
Franciaországban is as amerikai űö'

Vagy — ami igen döntő jelentő­
ségű — idézni lehetne oldalakon 
keresztül jobboldali szociálist ve­
zetők uszításait a szocializmus or­
szága: a Szovjetunió ellen, hiszen 
ezek az első sorokban vannak azok 
között, akik egyenesen fegyveres 
akciókat hirdetnek a Szovjetunióval 

a és a népi demokratikus országokkal 
szemben. Már pedig ez azt jelenti, 
hogy ma is teljesen érvényes Sztá­
lin elvtársnak a szociáldemokratiz- 
mussai kapcsolatos 1927-es megha­
tározása: „Mikor az Adler és 
Bauer, Wels és Levi, Longuet es 
Bium urak a „szovjetrezsimet” 
Diszkolják s a parlamenti „demo- 
cráciát” dicsőítik, akkor ezzel azt 
akarják mondani, hogy harcolnak 
és harcolni fognak a kapitalista 
rend visszaállításáért a Szovjet- 
únióban, a kapitalista rabság fenn­
maradásáért a „civilizált” államok­
ban.” Az sem volna érdektelen, ha 
bemutatnánk, hogyan szolgálják ki 
a burzsoáziát a jobboldali szocia­
listák a szabadságukért küzdő gyar­
mati népek elleni háborúk során, 
oéldául Vietnamban agy Malayá- 
oan, stb.

De mindez ma már köztudomá­
sú. Togliatti elv társ a Tájékoztató 
Iroda legutóbbi ülésén ezt a követ­
kezőképpen fejezte ki: „A szociál­
demokrácia ismét úgy lépett fel, 
mint burzsoá párt a munkásosztály 
soraiban.”
A Tájékoztató Iroda határozata 

azonban nemcsak a helyzet ki- 
eiemzését adja, hanem rámutat a 
kommunista és munkáspártok .ezzel 
kapcsolatos tennivalóira is: A há­
ború utáni tapasztalat azt mutatja, 
hegy a munkásmozgalom szakítá­
sának politikája az imperialisták 
egyik legfontosabb eszköze és mód­
szere az új háború kirobbantására, 
a demokrácia és a szocializmus erői­
nek elnyomására, a néptömegek 
életszínvonalának nagyfokú leszo­
rítására. A nemzetközi munkásmoz­
galom egész történetében még so­
hasem volt olyan döntő jelentőségű 
a munkásosztály egysege az egyes 
országokban és világméretekben, 
.mint most.” Es a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért” c. lap legújabb 
számában Signor elvtárs, a Fran­
cia K. P. Központi Vezetőségének 
a tagja valóban rámutat arra, hogy 
a francia szocialista párt jobboldali 
vezéreinek manőverei ellenére, no 
az egységmozgalom a szocialista 
párton belül is és most a komrnu^ 
nistákra vár az a nagyiontossagu 
feladat, hogy a szocialista vezetek 
kétkulacsosságának leleplezésével,

dülettel indult meg a terme­
lési szerződések kötése és igen 
nagy az érdeklődés a dolgozó 
parasztság részéről a szerződé­
ses termelés iránt. Az előzetes 
ismertető előadásokon részlete­
sen megismerték a szerződéses 
termelés új rendszerét. Öröm­
mel vették tudomásul, hogy 
most már nem a vállalatok so­
rozatával kell tárgyalni és 
szerződést kötni, hanem egy 
vállalat, a Növénytermeltető 
Nemzeti Vállalat köti meg a 
szerződéseket a földművesszö­
vetkezeteken keresztül. Azokat 
a hibákat, melyek az elmúlt 
évben is előfordultak néhol a 
szerződéses termelésnél, most 
kiküszöbölik az úi rendszer so­
rán és ott, ahol a termeltető 
hátrányos helyzetbe került ön­
hibáján kívül, haladéktalanul 
megtörténik a kártalanítás.

Egyetlen dolgozó paraszt 
sem károsodhat azért, mert 
hibás volt az adminisztrá­
ció. vagy a minősítésnél 
nem a valóságnak meg- 

• felelően jártak el. 
Dolgozó parasztságunk töké­

letes bizalommal fogadta a

feleket.
A szerződéses termelés 
•igen nagy előnyöket biz­
tosít a dolgozó parasztság­
nak és teljesen kizárja a 
kulákokat, spekulánsokat, 

akik a múltban kisajátították 
maguknak a sok előnyt je­
lentő szerződéses termelést. _ A 
népi demokrácia a dolgozók­
nak biztosítja a szerződéses 
termelés előnyeit.

A megyei termelőszövetke­
zeti csoportok 115 százalékbán 
kötötték le termelésre a mag­
vakat és olyan jó volt a szer­
vezés, hogy az országban me­
gyénkben fejezték be elsőnek 
a termelőszövetkezeti csoportok 
részére előírt területre a szer­
ződéskötéseket.

Az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztság is kö­
veti a termelőszövetkezeti 

csoportok jó példáját 
és mint Kábán jelentették, egy 
óra alatt 22 dolgozó paraszt 
kötötte meg a termelési szer­
ződést.

A Szerződéskötés határideje 
január 31, de dolgozó paraszt 
Ságunk olyan nagy lelkesedés­

kötését.
Ehhez azonban az szükséges, 

hogy jó népnevelő munkával 
minden községben még jobban 
tudatosítsuk a szerződéses ter­
melés nagy előnyét, melyet 
most már kizárólag a dolgozó 
parasztság élvez.

Kíméletlenül le kell tömi 
a kuiákok cllenkacióját,

A szerződéses termelés haszna 
a reakciós időben a kulák va­
gyonát gyarapította és most, 
hogy ő már nem vehet részt 
benne, elakarja ütni a szerző­
déstől a dolgozó parasztságot. 
Földesen például elhíresztel­
ték, hogy nem előnyös napra­
forgót termelni, mert a köte­
lezően előírt Maulhner-féle 
napraforgónak nincs nagy szá­
ra. Ez igaz. de nem is a napra­
forgónak a szárára van szük­
ség, hanem a magjára, abból 
lesz az olaj. Felsültek alapo­
san a kuiákok. kinevették őket 
és folyik tovább a szerződés- 
kötés olyan jól, hogp a szerző­
déskötés jelenlegi állását te­
kintve, Földes a megyében a 
harmadik helyen áll. Az első 
Böszörmény, második Nádud­
var. A . versenyben az utolsó 
három: Debrecen Szoboszló,szerződéses termelés új rend-lsei siet megkötni a szerződé- 

jét, mely egyformán kötelezi a seket, hogy januar 18-án mar Nyirmártonfalva.

ÚJ sillerek forrásé o sztálini műszak
4 Fíííőház dolgozói újabb leljesilménylokozást vállaltak 

az ötéves terv első évére

elősegítsék az árulók elszigetelé­
sét és a munkásosztály harci egy­
ségének a kialakulását.
Vájjon nálunk, Magyarországon 
nincsenek-e a kommunistáknak es 
általában egész dolgozó népünknek 
feladatai a munkásegység megszi­
lárdítása terén? Vájjon egyes üze­
meinkben itt-ott nem erezheto-e 
még mindig az ötéves terv,_ a bzta- 
hánov-mozgalom és az egyem mun­
kaverseny dien irányuló jobboldali 
szociáldemokrata agitáció? errné- 
szetesen helyiden volna, ha itt a 
veszélyt eltúloznánk, viszont eppen 
olyan helytelen lenne, ha nem ta­
nultunk volna a Tito-Rajk-banda 
árulásából és forradalmi éberségün­
két elaltatva, kijelentenénk, hop 
ilyesmiről nálunk már szó sem le-

fihüt iszen éppen pár nappal ezelőtt 
fordult elő a debreceni Va­

gongyárban, hogy a munkásosztály 
egységes kiállásán es etersegen 
megtört a kártevők: Benedikti Zol­
tán? Sasvári Zoltán es Dienes Mar 
ton próbálkozása. Vagy az Alföld 
Nyomdában Vámos Lajos, aki an 
nalddején nyíltan kiállt °eyer mel­
lett az egyik üzemi ertekez.e.en 
felszólalt és ki jelentette, . hogy- az 
üzemnek abban a részében, ahol o 
dolgozik, semmi hiba nincs — °e 

• hány napra íl Pecli£ majdnem

Mint egy felejthetetlen él­
ményre, úgy emlékeznek vissza 
a Fűtőház dolgozói Sztálin elv­
társ születésnapjára. Apró la­
katostanulóktól- kezdve,- a leg­
kiválóbb munkásokig, min­
denki igyekezett ezen a napon 
a legtöbbet termelni. a lel­
kes munka nyomán kiváló tel­
jesítmények születtek.

Csorna Antal ifjúmunkás 
lakatos 493 százalékot, Ku­
ril ez István esztergályos 360, 
Kovács Károly lakatos 380, 
Ötvös Imre 551, Banka Já 
nos hegesztő 375 százalékos 
kimagasló teljesítményt értek 
el, s példaképül szolgáltak az 
egész üzem dolgozói előtt. Raj­
tuk kívül még 12-en értek el 
215—359 százalékos eredmé­
nyeket. Széles méreteket öl 
tött a munkaverseny, minden 
dolgozó felül teljesítette előző 
heti átlagos normáját. Ugyan­
ilyen lelkes, lendülettel teli 
munkát végeztek a Műszaki 
Kocsiszolgálat dolgozói is.

A Fűtőház dolgozói most 
tovább fejlesztik az akkor el­
ért eredményeket. Ezek az 
eredmények folytatódnak most, 
az ötéves terv beindítására tett 
munkafelajánlásokkal.

Kurucz István esztergá­
lyos 198 százalékos átlag tel­
jesítményét 30 százalékkal, 
Orosz Miklós élmunkás ka 
zánkovács 145 százalékos tel­
jesítményét 40 százalékkal fog 
ja emelni és még igen sokan

komolymértékű teljesítmény­
emelést vállaltak az ötéves 
terv első negyedévére.

A „2000 tonnás“ sztahano­
vista mozgalomban is további 
kimagasló teljesítmények szü­

lettek. A sztálini műszakon 7 
ilyen vonatot továbbítottak a 
mozdonyvezetők, de igyeksze­
nek ezt a mozgalmat tovább­
fejleszteni és még jobb ered­
ményeket elérni._______  . -----

dolfyvzék
Magunknak készítjük a tervet

1950 január 7-ét írtunk. Befe­
jeztük a munkát és összegyűl­
tünk, hogy ötéves tervünk első 
negyedévi részlettervét megbe­
széljük. Első tervértekezletünk 
volt ez, mely azért bírt nagy je­
lentőséggel, hogy mint állami, il­
letve államosított vállalat még 
nem tartottunk ilyen értekezletet. 
És valóban különbözött is az ed­
dig tartott értekezletektől. Egyik 
hozzászólás a másikat érte, nem 
akart a . javaslatoknak végcsza- 
kadni. Mindenki igyekezett vala­

mi hasznos tanácsot adni, min­
denki hozzá akart járulni a terv 
tökéletes kidolgozásához. Aid 
ezen a tervértekezieten résztvett, 
azzal a gondolattal távozót-, hogy 
ott, ahol ilyen forró a lelkesedés, 
csak jó és eredményes munkát 
lehet végezni. És mi, az államosí­
tott Benyáts harisnyagyár dolgo­
zói Ilyen jó és eredményes mun­
kát akarunk és fogmik végezni.

SZABÓ MIIIALYNS 
szárkötő

A dolgozók tudnak országot vezetni

tönkretett egy többezer forintos 
gépet.

És a Tájékoztató Iroda határo­
zata valóban felhívja a figyelmün­
ket az előttünk álló feladatokra: 
„A népi demokrácia országaiban a 
kommunista és munkáspártok előtt 
az a feladat áll, hogy még jobban 
megszilárdítsák a munkásosztály 
megvalósult egységét, az egységes 
szakszervezeteket, szövetkezeteket, 
női, ifjúsági és más szervezete­
ket."

A hároméves terv lehetősé­
get adott a számomra, hogy 
szakmai tanfolyamra járjak és 
szakmát tanulhassak. A szemi­
náriumokon keresztül megis­
mertem az életnek, az igazi ar­
cát. Ezért dolgoztam egyéni 
versenyben, ezért tettem mun­
kafelajánlást és ezért dolgo­
zom tovább a jobb jövőért, a 
szocializmusért, gyermekeink 
biztos jövőjéért. Más most a 
helyzet, mint a múltban volt,

Ej1 efadatunk tehát nekünk van 
a munkásegység további meg­

szilárdítása és a bekének, ötéves 
tervünknek ezen a vonalon való 
biztosítása terén. Minél sikereseb­
ben végezzük el ezt a feladatun­
kat, minél éberebbek leszünk a 
jobboldali szociáldemokrata is más­
fajta ellenséges agitációval szem­
ben, Pártunk, Rákosi elvlárs veze­
tésével, annál jobban erősíteni fog­
juk a világ népeinek a Szovjetúnió 
vezette, békefrontját.

amikor a hutáknak dolgoztam 
egy kis keserves kenyérért.

A hároméves terv megmu­
tatta, hogy a dolgozók is tud­
nak országot vezetni és sokkal 
jobban tudnak, mint a múlt- 
rendszer emberei. Ezt bizonyít­
ják a hároméves terv hatal­
mas eredményei. Ezért bízom 
az ötéves tervben is. Tudom, 
hogy ez a terv még tovább 
fejleszti az eddig elért hatal­
mas eredményeket.

Hogy ezt elérhettük, a Szov­
jetuniónak, a felszabadító Vö­
rös Hadseregnek köszönhetjük, 
amelynek hős katonái legdrá­
gább kincsüket, a vérüket ál­
dozták a mi szabadságunkért 
és függetlenségünkért.

PFEIFFER ISTVÁN 
kazánfűtő

Hajdúsági Bftoggfa*
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FELHÍVOM A SAJTÓFELELŐS elv­
társak figyelmét, hogy pénteken dé.- 
után 6 órakor fontos értekezletet tar­
tunk Kérjük a pontos megjelenést.

Felhívom ez Üzemi és körzeti pj-opar 
gandinua elvtáreuk figyelmét, hogy az 
üzemi, városi éti falusi népnevelő füzet, 
megrendeled, ho nap délután fel tátié- , 
nül adják io Vörös Hadsercg-ú ja 24. I 
wám alatt.

Az ös zés falu- és tr.nyajáró csopori- 
felelősök ma es e 6 órakor értekezletet 
Mártanak Vörös Hadööreg-útja 24. ez. 
alatt.

Belváros III/B. népneve ői és bizai- 
miai dólu.án fél öt órakor, n. Belváros 
IS l/a népnevelői é? bízó t mi a i ma. ea o 
6 órakor jelenjenek meg a párthelyi- 
eégben.

Fölhívjuk a körzeti alapszervezetek
népnevelő felelőseit, hogy a kiadott 
Nép ap „Előfizető t megújító lapok­
kal14 a Néplap kiadóhivatalában sür­
gősen számoljanak el

Vidéki páv.szsrvezetek figyelemI Az 
olvasókörök mai anyaga meg.al álható 
a „Néplap“ 4. o-da Ián.

Ä Párt támoaatásáwaí 
az ötéves tervben

A S1SFOET

SZAKSZERVEZET
Kéri a titkárság az ösczee utca. és 

háztömbbiza mi agjainkat, hogy az 
elhunyt id. Páll Sácdor volt. ház.ömb- 
bizá rai elvtársunk temetésén, ame y f. 
hó 11-én délután 3 órakor leez, minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. — 
Orvos-egé.z&égügyí szakszervezet városi 
továbbképáéeben tartandó előadás szer­
űén 0je fél 8 órakor az OTI-ban lesz. 
Llőadók: dr. Kuán Lász ó ée Dán Kán. 
dór. — A magáriaikálm-'-ottak szak- 
szervezetében u tapasztalatcsere érte­
kezlet coü ör.ököu dé;után 6 órakor 
k«z megtartva. Tárgy: Az új Kálisz 
ismertetése. — Fe.hívom a*z üzemi ok­
tatás és káderfeüölőeöket, hogy o--ü:.ör 
tökön (12-én) délután 5 órakor tar­
tandó értekezleten jelenjenek meg. 
Szakmaközi Bizottság, Vörös Hadsereg- 
útja 22. III. em.

Fodrászok! Ma este 6 órakor az ößB- 
87.ed bizalmiak fegye mi terhe alatt je­
lenjenek meg a özakszcxvezetben.

A Magyar Szabadságharcos Szöyetr 
ség debreceni csopor ja a technikai 
sportok tömegsporttá fejlesztésével is 
foglalkozik A oéilövésze., motor, eport. 
repülő, modellező éa rádió tccnmkai 
spor tál a felv zabadu ág elő tig nem 
so-kat törődtek. Most a dolgozók bevo­
násával szélesítik e sportáguk kereteit,

— Szöve tségünk debreceni csoport­
jában az 1949-es esz endő eredmények, 
ben bővelkedő év volt — kapjuk a 
baj társaktól a felvilágosítást. — líülö- 
nősen céllövészet vonalán végesünk 
n.agyjelentő-/égü munkát, a leguúóbbi 
megyei versenyen közel pélozer induló 
ve t részt!

— És a motorsport?
—. A szövetségnek célja, hogy a m°- 

KorsportoD fejíes ze. Éppen ezért moto­
ros-tanfolyamokat indí oltunk. A je­
len közöket megtanítottuk meuorveae- 
téare. A versenyzők közül ifj. Eevay 
Sándor szerepelt a legjobban, aki or­
szágos vkzony-a bail is kimagsm erea- 
ményeket ért cl. A moi.orsportnaK 
Debreeenbcn nagy közönsége van, a» 
1950-63 évben mindén nyári hónapban 
szerelnénk versenyeket rendezni es 
ezeken szeretnénk új tehetsegekéin két, 
az u ánpótlás magjait felszínre hozni.

— Más sportágak?
__ A rádiósok részére tan folyamokat)

rendeztünk, sportrepülőink Hajdúsxo-

! a ■ ■
boczlon fejlesztik tudásukat, a model­
lezők pedig a Hajit.ot Bútorgyárban 
szőve.«égünk modedmühelyében készí­
tik gépeinket és készülnek a tavaszi 
idény versenyeire.

Ismét a céllövészetről beszélgetünk.
— Debrecenben, már tömegsport ietv 

a, cóliövészeí. A közeli napokban adjuk 
át a szép je'vény eket a kiváló ered­
ményeket elért üzemi dolgozók részere.

Megtudjuk, hogy mesterlovesz jer- 
vónyl. MikoJa Rezső és Gáli Lajos, el- 
lövész jelvényt Ma* kó Lá^ló, Orbán 
Mihá-y, Lento Józaeef, Gáli István, kap­
nak, akik mind a vagongyárban dol­
goznak. Lövész jelvényt Baj tiaiaze 
(Helyi Vasút). Drabek M. Frigyes 
(Hajlított Bútorgyár), Szabó tó.van 
(Viú Lány gyár*), Végh Tibor (Dohány­
gyár) kapnak. A megyei verseny so­
rán ik unt Faggyas Árpádné, Vega 
Irma és Fekete Éva pedig ermekcu
kapnak. _ ... ....

Amikor búedúz-unk a baj társaktól, 
már rá! juk a távolabbi jövőt. A tech­
nikai sportok mind szélesebb tömeg­
sporté fejlődnek városunkban is. A 
l'árt támogatásával fejlődik tovább 
a magyar sport. Az Ötéves .orv uj ala­
pot ad sportéletünknek s ennek egyik 
bizonysága lesz a Terv során Debre­
cenben megépülő új főpályák es a kor­
szerű mo orue-stadion!

KISOSz

A VÁLOGATOTTAK D. RENDŐRSÉG
MdUMa mérkőző a budapeJ NYÍREGYHÁZI' D. LENDÜLET

Fontos! Felkérjük azon kartácsaikat, 
akik nem adóköz öcsógben adóznak, 
hogy agdij fizetésük alkalmával hoz­
zák masukkal minden ese-bcai az adó. 
fizetést igazoló nyugtákat. — Fuszer- 
kískereskodök adóközösaége vasárnap 
délelőtt 10 órakor a KISOSZ díszter­
mében közgyűlést tani., melyen a 
pénzügyigazgatóság kiküldötte is réezt- 
YC9Z. Fe.kórjük a tagságot, hogy teljes 
Hzámban vegyenek rész;, a gyüléeen, 
még aiz iparuka megszüntető kar ár­
tják is. — ószeres szakosztály csütör­
tökön 5 órakor ülést tar' - — Vá.ári 
textil és bazárosek dea-kosztálya, adókö. 
zöesógi és ezakosz ályi ülést tanknak 
szerdán délután 5 órakor a KISOSZ 
nagytermében. — Festékereskcdök 
szakosztálya t-zevdán 6 órakor fontos 
ügyben ü est ...tartanak. 1949. második 
félévi forgalom ól a kínra taádt min­
denki hozza magával. — Csütörtökön 
dŐ után Szabad Nép Baráti Köre a, Ko­
kotte időben.

KIOSz
Asztalos 6o kádár szakosztály ma, 

ősbe 6—7-ig; nöiszabő szakosz.ály mai 
Oslo 7—9-ig KlOÜZ-napot tort, U-e.ve 
rea.kotztályi gyiiiéet, tot Nyumt.a.ó-U- 
9. szám a,lutt, — Kőműves és ács 
szakosztály KIOSZ tagjai ma M.e 5-ro 
jelenjenek meg Nyomta ő-u. 9. «zára 
alaV.— Felhívjuk a csizmadia szak­
osztály tagjait, hogy ma 5 órakor 
ülés tartunk. Tárgy: Anya,gügy és 'ú~ 
clnökvá'asz ás. — Felhívjuk azokat az 
iparoeokai, akik még tafelülviz."gála- 
ion nem voltak, ma este 6—7.ig jelen­
jenek meg. — Kocsmáros szakosztály 
rsütőn.öltön 4 órakor fontos ügyben 
ü-éet tajrt Nyomtató-u. 9. s/.. nlati. A 
nem KlOSZ-tagoknak is fekétlen Köte­
lező a megjelcnsét. — A vásári férfi- 
szabók adóközöesége szövetkezeti ügy­
ben ccníi'örtokön 6 órakor ül tor tart 
Szára <5 üzletében. — Felhívjuk a 
KIOSZ köteicékóbe tartozó cápa«, csiz­
madia, női szabó, férfiszabó, fogmüvea, 
kávémérő, eeikvizej udóközöiségek tag­
jait, hogy adóikat 14-ig 8—12-ig; fel­
tétlenül rendezzék a KIOSZ megyei 
tiUkárüágon Mónuu Tllró-u. 4. sz, alatt. 
__ Szikvizkészitők adóközös ege csütör­
tökön 4 órakor alkulő közgyűlést tiairt 
a KIOSZ megyei titkárságon, Mónira 
iuétvit. 4. sz. U éura szakosztályi gyű és 
lesz. Minden tag legyei mi terhe mól. 
kt'„ jelenjen meg. — Lakatos szakosz­
tály csütörtökön 4 órakor Milttoc-u. 23. 
szám ólaik adóközöeeégi ügyben ülést 
tart. Az adóbevallási ívet mindenki 
hozza magával.

j átéli v ez nő el-en a debreceni közön­
ség hevesen tűnte.et, A tetszés- 
nyilvánflánnak voltak azonban 
más tünetei ití. Különösen lát uk 
ezt a mérkőzés végén, amikor a kö­
zönség a rosszul biráakodó Lugotül.1 
körülvette éd eportemberekheb és 
közönséghez nem illő szavakat kia­
bált felé. Nem akarunk a játékve­

zető védelmére kelni, hiszen mi iö 
mogállpítot.uk. hogy rosszul ve­
zette a mérkőzést, í.életeivel a deb­
recenieke; euj touta., de nem helyén­
való a tctezéenyi-vání,ásnak ez a 
módszere. A játékvezető is ember, 
tehát vévedhttl A közönség legyen 
spor szerű, tudjon tárgyilugcean 
gondolkodni és ha hibákat vét 
a játékvezető, őrizze meg nyugal­
mán. A Szovjetunióban fegydme- 
zett a közönség, fegyelmezel ek a 
játékotok is és ott nem fordulnak 
elő i-yen „incidcnesek". Mi mér 
messze tartunk ettől, do öumagunl. 
fegyelmezé'ével, a szovjet példák 
alkalmazásával keli felépíteni szo­
ciális a spon.iéletünket.

Tárgyilagossá got a debreceni kö­
zönségtől — ee jobb fővárosi jár 
ték vezetőket!

TÉLI KUPA
indult röplabdáé:a,paitaink rúseérg. Az 
eleő forduló eredményei:

Nő. I. o.: Textil—Ü- Lendület 21:19 
(9:9). V.: Mák. A II. félidőben jött 
fel a Tex il, — Pénzügy—Vármegye­
háza 30:18 (12:14). V.: Sorbán. Lelkes 
játékkal győzött a Pénzügy. D. MK- 
KESZ—D. Lokomotív 29:18(11:12). V.: 
Taruy. Szünet után tail ált ceak ma­
gára a MEFEUZ.

Fárli I. o.i D. Lokomotiv—Hajdú- 
szoboez'ó 30:10 (15:3). V.: Tardy.
Könnyű győzelem. Hajdúszobouzló— 
Pénzügy 25:18 (14:8). V.: Mák. A
szobos'zlüiak különösen az eleő félidő­
ben játsza tmk jól. 1). MEÍ'ESZ—lg. 
ügy. 27:17 (15:6). V.: Virágh. Jobb
eredményt vár.unk a MEI'ESZ-töi. 
Pénzügy—Rendőrség 35:23 (12:17). V.: 
Balogh. Szünet után fordult meg a 
mérkőzés eredménye. A Eévai—Lom­
bik mérkőzés elmaradt.

Férfi II. o.i Állami kórház—Textil 
48;28 (27:14). V.: Löki. Tűzoltók—
Megyeháza 36:12 (18:3). V.; Itév-
^Férfi III, o.: D. Lendület—D. Vil­
ién y gyár 24:23 (8:17). V.: Bone. MÉ- 
MOSZ—Baa-omíiértékeeítö NV 26:15 
(10:7). V.: llácz. D. Brdőgazdaeág—■ 
Vármegyeháza II. elmaradt, mert az 
utóbbi ueepat nein jelent meg.

barátságos ökölvívó mérkőzést rendez­
nek vasárnap délután 6 órai kezde tei 
az Arany Bika nagytermében. A ■deb­
receniek csapatában ,.öbb á.igazo.t 
DSZMTE versenyző indul. A mérkő­
zést olcsó helyárak me-lk-tt rendezi 
meg a D. Bendöreég most alakult 
öko-vívó szakosztálya.

a Szovjetunió egyik legnagyobb -óme- 
geket megmozgató sportaga. A Ac'és 
ákóképességet, ügyezsegei ad a ’P“’l°" 
lóknak. A die őséges Vörös Hadsereg 
katonáinak nagyrósze a ías.-ztak el­
leni háborúban a síelést l,?í0nr, 
eredményesen ha.znáita fel. Szinte ja- 
ra.lan .ercpen. erdős lejtőkön sík ottak 
le a fehér lepelbe burko t szovjet ka­
tonák es nem egyszer váratlan 1 ajta" 
(Lésükkel su yos csapá.okat okoztak a 
barbár fasisztáknak. „ , .

A Szovje.unióban nagy kdzkedvet- 
ségnek örvendő sportot több, mint ot- 
,lv: ja ember űzi. Majdnem annyian, 
amennyi ielnoit embei van hazánk­
ban | A slspor. törricgsporita va t a-zo 
cializmus hazájában és éppen az el­
múlt napokban indullak meg a koz- 
társ.ságok kolhozaiban a hagyományos 
ko hoz- (versenyek mintegy 309.000 n- 
du ó részvételével. A dön.oko Ufauan 
rendezik meg január végen Ko’el 
húszezer siegyesült.e van a nagy Szov 
jetuniónak s versenyszerűen ketmiiLo 
lalio a űzi a síelést 1

Hazánkban a le szabudu.ás előtt a 
síelés csak a kiváltságosak ;P01',ía 
volt Drága vált a fel zerelés, sokba ke­
rült’ennek a sportágnak a rendszeres 
üzése. A kapitalista világ urainak ju­
tott ősz iá yrószül a sie és is. A kap - 
títiáák három sportot űztek szivedeni 
teniszezlek, golfoztak és síeltek A te * 
szabadulás itt is uónto változást ho 
zott. Ma mar a dolgozók könnyen 
hozzájulha.nak a fetozereicsekhez, hi­
szen o.osón jornmóségu sí éoskot kap­
hatnak a Sportszerkereskede.nl! NV 
poltiaiban maly szektornak oé.ja, hogy 
minden ipcrtoló dolgozót felszere esek­
kel lásson cl. A sisport csak ,é.en üz 
heő, akkor is csak akkor ha "rl h ■ 
A hegyekben van az ig-zi ..hazája a 
kelésnek lit rendezik most dolgozóink 
részéve a sl.áborokat és az üzemek 
üo gőzéi a slsportot is nugukénak tud- 
haíják.
* Debrecenben nincs kellő alkalom a 
síelésre. A SZÍT ifjak és a kbzépisko- 
lások a hegyes vidékeket keresik fel 
és ott síelnek. A hajdúnánási közép­
iskola ok most jöt ek haza 10 napos 
sitáborukból. A élsportba nund toboen 
kapcso.ódnak be do.gozomk közül, 
meri ebben a sportágban is a Szovjot 
unió példája nyomán tömeg por.ot 
aakrunk teremtem I ...

A NASZ (Nemző.közi Atlétikai S-ü 
votséa) hiteiesíteite Szmimiczbája 
53.41 m-ee gerelyvető világceúcsat.

AJMIÉRT NEM VALLzlLUNK 
FELELŐSSÉGET 

(Heti toíőtippek.)
III. kér—Pécei 2 *
G kid burger—Kőbánya 1 h
Húsos—M. Textil x 1
Bhöbu?—Ganz 1 2
MÉMOSZ—Gázgyár 2 2
Elek.iromos—Gscpol 2 2
Kistext—MTE 1 2
Ganz Villany—MÉMOSZ 1 1
HKSE—GBE 1 2
r. MEI'ESZ—KASÉ 2 2
Ózd—I’. Lokomotiv 1 2
Sz. Dinamó—Moszkvai VVSZ 2 1

po.mérkőzések;
Debrecen—Dió, győr 1 1
ÉDOSZ—Bp. Lokomoí.iv 2 1
Vasas—KAOÍi 2 2
Zsidenice—Bratislava 2 -

IF1NAP0K
Szerda. MagímalkalmaZottak 6 órát 

Gáli Gyula; Belváros II. 6 ó: Szüca 
o.ga; Klinika 8 ó: bza-imárt .Tibor; 
Vasas SZÍT 7 ó: Lász-Ó Kálmán; Vo- 
rösekreezt 7 ó: Megyést Mihály; Sza­
badságtól ep 6 ó: Ember Zoltán; lán- 
oaics cipőgyár fél 6 ó; Nagy Mihály;

Szerdán este 6 órá ól a Marxieto- 
Leniniaoa körök vezetői előkesziteecro 
okvetlenül jelenjenek meg a tanu-o 
isk. egyik termében.

A sportoktatói tanfolyamra jelen1-
kezett debreceniek részére szombaton 
délután 2 órakor a Kávai gimnázium 
torn at,érmében felvételi vizsgát rendez­
nek, melya- vasárnap reggel 8 oral 
kezdettel fo'y atnak.

A ’S. Lokomotiv birkózó csapata aK
NB I. harmadik helyén van.

NHDSz
Belváros II. Laborfaívi Róza. csoport

ma nőnapot La-rt Vörös Had gp r cg - ú tj a 
58. ez. alatt I. cm. Pon.oc' megjelenéci-, 
kér a vezetőcég. Az asszonykor csütör­
tökön 5 érakor kezdődik.

MINSz

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szerdán ette fél 8 órakor: Falusi 
borbély. Madách-bérlet ée Z. szeiv. 
bérle..

Csütörtökön cse fSl 8 órakor: Ta-
víszí hangok, Ady-bériet éa 2. tatéi, 
béri.

TÁJSZINHAI! MUSORi
Január 12-én. coü'.övtökön Hortobá­

gyi Ál.nmga,zdax:ág; Tartuffe.
január 14-én, szombaton Hajdúbö­

szörmény : Falusi borbély,
Január 15-én, vasárnap Balmazúj­

város: Filmcsillag.

Szerdán este Schenk: ,,Falusi bor­
bély c. vígoperája kerül színre, vala­
mint a nagysikerű „Naiwugárkák" c. 
vígjü ék és a táncmüsoi. Csupa deiii, 
kacagás éc vidámság.

,,Tavaszi hangok" c. Strain» gyö­
nyörű muzsikájú nagyoperettje csütór, 
tökön és pénteken er.e újra a színház 
műsorán van. a bemutató _ előadás 
nagyszerű szereposz ásóban. Színpom. 
pái kiállítás! Gyönyörű táncok!

Schubert: Három a kislány c. nagy. 
operettje lesz a színház lcgkozeicbbí 
bcmutai.ó előadása.

Felvétele;
Bajcsy-ZstltostsRy-utt* >.

Kérjük mindazon cukor- 
rópatermelőke.. akik cukor, 
röp vsze o re igényt tartónak, 
e hó 18-ig szövetkezetünk 
Klsiiégyesi-úti irodájában, 
jegyez .essék elő. Debreceni
Földmüvesszöve.kexet. 0

NEMZETI VÁLLALATOK 
F1CYELEMI Ha Jó oko-iJál, 
olcsó áron akar utazni, úgy 
hívja Szabó Lajos berautó- 
váüaiato,, Rákóczi 60. szám. 
Tol.: 38—02. Ny 4395—0

ALLAS

AI’YAKŐNYV
Születések: (mmbordi Kálmán föld- 

mfivea. Elek 156: József; Fi her '<■” 
reno honvédségi ckcsis, .lokai-u. 6. le­
lenc: Orbán Mihály földműves Pakaj 
36: Imre; Csereiznyéo Jo.si't fuvaroa 
Császár Féter.u. 31: József; Bánkt 
Iléia ügyészségi tisztviselő, Gyái uoa. 
12: Zol ton; Nagy Hándor kőművese, 
géd, Barcaság-u. 22: Erzsébe.; Math- 
Lajos rendőr, releki-u. 11. •
tiajuajos -óz:«f isko-aigazga. ó, l.otvoe-

l" Haiato.’á'oU: I’uki Borbála háztart. 
aiku.mazo.t, 15 íves, . Iiatvan-u 21.
Szilágyi Tirgska, JA hónapos, laWg,

Honvédség—Y^ndéglátóipari szak- 
szervezőt 3;3 (1:1). Bartoágoe labda- 
rúgómévköaéy, vezetite: l’eiiius. igazcú- 
gog eredmény. Góilövő: Tölgyesi. 
Csüllögli, tiarbócz, ill. Kies, íázaliacrf 
ég Fitlöp. Jó: G'üLlögh, Tölgyesi, Oláh, 
Agárdi, Kovács. ÜL Kísö, Fülöp, Te- 
nyigc, Simon, Sza.káce.

IVÍa este 7 órakor a röplabdu játék 
vezetők részére értekezlet,, a megye­
házán.

I3:2.re győzött vasárnap a Betű. 
asz a ini.eniszcsapata «, MÁV Igazgató­
ság. ell«en. Fz a Betű negyedik ilyen 
natgyarányü győzelme. A győzelmeket 
Her ez cg II., Lováé, Tóth, Irházi ee 
Nagy ezereztők. , ,

A szakszervezeti férfi és női sport" 
felelősök r&zóvo ma est© 6 órakor ór- 
k-ekez et a, ezakmakö^i bizot ságban.

Az aszía'itenisz v i l ág baj n o S'.ság sor- 
solá á,t elkészítették. Férlicsapatünk 
nehéz eorsolát); kapott, men. L&A 
Frajiciaortizág, Hollandia,^ Olaszország, 
Svájc, India, Izrael éa Dánia, osapaíta- 
vai kciüLí, egy csoportba. Női csapa­
tunk Cschozovákia. Franciaorszaf, 
Ausztria, Svcdorezág, India Brazília 
csapataival vau egy cdoportban.

A Se.sgedi Textil aö'/tahtemsz coa- 
naia 13:2 arányban verte a D. Loko­
motiv ocapa.át Magyar Kupa merko-

_ ... ---------

ügyes férfiakat, nőket,
akvizitőri munkára feLve- 
ezünk. Cím a kiadóban.

Veszek, eladok, cserélek 
mindenféle bú őrt, szőnye­
get. Mezei, Erzsébet- u. 44.

Sz 131—II

Elöszobafai, tűzhely, vas­
kályha, iróaeziual, sitfoii el­
adó. Hatvan u. 27, pince, 
balra. Sz. 38—11

Kde darab ágysodrony, — 
gyermekazánkó, függöny- 
karnis eladók. Póterfia-u. 
52. HZ. fc>z 94—11

LAKÁS

loserd'em utcai két szoba, 
konyha, verandás i-akásemat 
budapes i hasonlóval. Vöröd 
maivy-u. 10. Bz 115—4

Olcsón hálószoba., konyha, 
a«z alok, székek, rekumié, 
yczlon, kombin ábzekréuy. 
Széchenyi 6. Klein.

Ny 4353—11

FÉRFI varrógép eladó. — 
Magos, György-tcr 11. szám, 

Sz 135—14

HANGSZER

Wirth zongora körpáucé- 
lo3 ehdó, esetleg bérelhető. 
Szabad^ág-úb 30. Sz 151—16

Harmonium kifogástalan, 
állapotbaji eladó. Leap ó-utca 
72. lillattizeitár. Sz 143—16

ELADÓ ÉPULETANYAG

VILÁGOS kemériyfaháló 
eladó. Honvéd-u. 32.

Sz 155—11

rádió

Keresek 1 szoba, konyhád 
mellékhelyiségee lakást- költ- 
eégmegtérítéHíiel. Biró Gábor 
Kemény Zsigmond-u. 7. *z.

Rádiót vásároljon részlet­
re, OKÁ utalványra. Ná- 
násey, Piac-u, 87. Néprádió 
38 Q Ft. Sz 12

"""Földszinti kétszobás, össz­
komfortos nagy lakásomat 
elcserélném hayonlóval, ahol 
gáz van. Érdeklődni 2—4-ig, 
Varga-utoa 15. Het’ler.
‘ 1187—4

Elcseréem bérházi scárs- 
bérleti egy szoba, konyha» 
fürdőszobás lakásomat, ké^ 
ezoba, konyha, spájzos la­
kással — különbözetct fize­
tek. Berosényi-u. 101. Tra­
fik. Sz 127—4

VÉTEL

Vágókecskét mindig i 
szék. Cvapó 39. Pap.

Ny 4594-

dcskavasat, fémet, eelejt 
kazánokat legmagasabb na­
pi áron veszek. Hívásra ház­
hoz megyek. Bodnár, Hal- 
van-u. 14, Sz 122—

Haszná’t
Nyil-u. 127.

bú őrt, veszek. 
Sz 139

ELADÓ BÚTOR
Két darab hálószobaezek. 

rény olceóu eladó. Nemzetőr­
utca 3. Sz 132—11

Kombinált ezekrény, or­
vosi mü£fz e rsz ek rcny eladó 
Hatvan u. 27» Sz. 79—11

UJ ajtó tokkal sürgősen 
eladó. Eötvös.u. 6. Sz 144-20 
VEGYES

Cumicsizmákct vükajiizáU 
va, zippzárákat ja.ví ok, — 
ócska rosez zippzárae cei7— 
mákat ve-zek. Nagy István, 
Széchenyi 2. ez. 1174—22

ÁLLAT

ÁLLAT
Eladó 3 daj-ab 10 hónar1 

pos ser ce. Vau ga-u. 33. sz, 
1188—25

Mangalica haeae koca vgsr 
hét muiva fial, egy hahó- 
napos áráuy süldő eladó. — 
Árpád-tér 10, Sz 140—23

"ingatlan

ELADÓ VEGYES

Kantiadé, «tilg baten ált, 
szekérkor ék, két darab kó.<- 
6zárnyas ajtó eladó. Szal- 
kay-u; 10. első aj.ó.

Sz 152—21

Szuper rádió 4 lámpás el­
adó. Kertécz-u. 3, ajtó 3.

Sz 156—12

Modern Philipe rádió el­
adó. Miklós-u. 21. ajtó 3.

Sz 147—12

Modern világvevő szuper 
alkalmi áron eladó. Kálvin­
tól’ 3. Sz 158—12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Vizmestes ponyva három- 
onnás teherkocsira, hűtői.,a" 
ltaró, 6 volt 90 amperórás 
új autóakkumulátor, autó 
időóra., ablckmclcgít , viV1- 
hordó megbízódból eladó. — 
Bökönyi, Szcchcnyi-u. 8. sz.

Sz 45—13

Székek, kályha, fehér gre- 
nadin dupla, ág:- erítö, mat­
racok eladuu.. jJvgenfeid-tér 
6. sz. Sz 145—21

AJaNLAT

Szörmebundája átszabá­
sát, javítását, készítését, 
ezolid árban elvállalaja — 
Jakab Antal szűctímeoter, 
Kossuth 25., udvarban.

Ny 4377—22

Dudás József irodája, 
Kos.uth-u. 49.

Belvárosban szép from: ú
magadan piucézctL letter
készobáe, parkettád, fürdö- 
ÉZobád, beköltözhe ő ház, 
két csa.ádnak igen alkaj* 
mas, vagy yzép négyezobád, 
nak. Ezenkívül sok kisebb, 
nagyobb beköltözhei.u kom­
fortos ház, féíházréezck, ker­
tes házak alkalmi árakon 
vádárolhatók. 1189—24

Eladó Lorántffy-u. 17. sz. 
ház azonnal bcköitözlie <3 la­
kással. 1186—24

Szappannak való zsiradé­
kot * szappanra á dolgozza 
S-,abó ezappauoymeftcr, Ve­
red-u. 12. Sz 18—22

puha, barn a velurbőrből 
kédzívCk, női, férfi kabátot, 
sínadrágot. Tegdce Kálvin­
ié r 19. Uziet. Öz 43—22

VARRÓGÉP

Varrógépeket jav fok, női 
centi’ álbobinos karikaliajó- 
eat veszek. — Nagy Iotván. 
Széchenyi-u. 2. 1175—14

Singer varrógép — jó ál- 
lapoi.ban — jutányosán cl* 
adó. Magoss György-tcr ‘J. 
llázmeo érnél. Sz 136—14

Szőrmebundakat készítek, 
alakítok, jav ltok, veszek, el­
adok. Kőváry szűcs, Piac-u. 
67. emelet. Sz 55—22

Singer és ceiiurálbobinca 
akrikahajós varrógép eladó. 
Simon lfy-u. 59. Weiez.

t Sz 37—14

Nöiruha és kabát izlége- 
son éa olcsón készül Jám­
bor Erzsébet, Nyomtató-u. 
3. szám, Ny 4379—22

(Peso kötött gyapjúáruk, 
zoknik, kesztyűk Pcthő kézi­
munkaipar, Szent Anna-u. 
10. szám. Sz 130—22

Sajátermésü bor nagyobb 
tételben O'Cdón eladó. O-’apo- 
utca 86. Sz 142—22

LOnyai-u ca. 10. ezámó te. 
lek kid épülettel, 8 ezer tég­
lával eladó. Értekezni lehet: 
Faragó-u. 1. Sz 141—24

N É V I, A I* 
Politikai napilap 

*
Fe'clőe szerkeezi'ő:

PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcs>-2ícilinszky- 
u ca 1. ez, Tc.cfon: 42-54,

Kiadóhivatal:
Debrecen, BajcEy-ZeiHnezVy- 
utca 1. ez. Telefon: £0-01,

Alförii Nyomda NV 
Lapüzenn Debrecen,

Bacsy-Zäiiiii zky-utca 1.

Müazald ig.; Kovács Mihály,

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA II FORINT.
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